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Nincs munka,
cz a vészsikoltás sivit át az országon he­
tek, hónapok óta. Nincs olyan tényezője a 
magyar közéletnek, amely ne hangoztatta 
volna, hogy munka kell az iparnak. Ve­
zércikkek és cikkek, parlamenti és egyéb 
szónoklatok sürgették az állami, közha­
tósági beruházásokat, hogy a magyar ipa­
rosság, a magyar munkásság munkaalka­
lomhoz, kenyérhez, megélhetéshez és ez 
irtóztatóan kegyetlen tél dermesztő fagya 
ellen valami segítséget találjon.

A keserű nélkülözés könnyei patakzot­
tak végig az orcákon és az országon. - 
Budapesten apró kis, erőtlen, tehetetlen 
tüntetéssel akarták magukra vonni a fi­
gyelmet a munkanélküliek. De csak £ 
rendőrség figyelmét tudták magukra irá 
nyitani, a parlamentét nem, mert a hon 
atyák épen valami szép ünnepségen vol 
tak. Akkor jelentették a tüntetést a kor­
mány tagjainak, mire a népjóléti minisz­
ter kijelentette, hogy a kormány minden 
rendelkezésre álló eszközzel segíteni akar 
a munkanélkülieken. Hogy segitett-e a 
kormány azóta, nem lehet tudni. De azóta, 
nem is olyan régen, csak pár nap előtt, a 
belügyminiszter komoly leiratot intézett a 
fővároshoz, hogy sürgősen állítsa össze 
azoknak a munkáknak programját, ame­
lyeket el akar végeztetni, hogy a mun­
kák mielőbb kiadhatók legyenek és az 
iparosság és munkásság munkához jus­
son. Ez a felhívás bizonyára igen helyes 
volt. Ha egy városnak van munkáltatni 
valója, siessen azzal, végeztesse el a mun­
kát mielőbb. De azt hisszük, hogy ugyan­
ez a kötelesség fennáll nemcsak a váro­
sokkal szemben, hanem az állammal szem­
ben is, sőt talán vele szemben még erő­
sebben. , , ,

Tudvalévőén Debrecen varos a rendel- 
I kezésre álló anyagi erőkhöz mérten igye­

kezett kivenni részét a közmunkákból es 
nem egy létesítmény született meg Deb- 

I recenben csak azért, mert a törvényható­
ság munkaalkalmat akart teremteni Nem 
úgy az állam. Mint ismeretes, minden bi- 

- zonyitgatás nélkül a munkanélküliség leg 
nagyobb tömegét az építőipar adja, 
amelybe rengeteg iparág kapcsolódik bele.
No már most itt van az egyetemi épít­
kezés, amely közel 5 millió pengőt meg­
haladó értékű munkát jelent. És mit ta­
pasztalunk itt? Azt, hogy az építés veze­
tését intéző kultuszminiszteri ügyosztály, 
vagy annak mai vezetője, ugyancsak las­
san mozog az egyetemi építési munkák 
vállalatba adásával. A még elvégzendő 
több millió pengő értékű munkák kozott 
rengeteg van olyan, amelyet műhely­
munkának neveznek és amelyet az e8es^ 
tél folyamán a műhelyekben lehetett 

■ volna elvégezni és amely mellett renge­
teg iparos és munkás jutott volna teli 
munkához, kenyérhez .meleget adó fahoz, . 
talán valami meleg gúnyához is. Hosszú I 
követelésére a városnak, sajtónak, ipar- | 
kamarának, iparosságnak, végre tavaly 
késő ősszel ki is írták a palyazatokat, a 
versenytárgyalást, amelynek határi eje a 
múlt év december 15-én már lejárt, meg is 
tartották, de a munkák kiadása csak hú­
zódott, a sohasem tapasztalt hideg te ra 
tört a munkásságra és a kínálkozó egy - 
térni munkákról semmi hír sem volt. Ma 
már február vége felé járunk és például 
az asztalos munkákról, hogy mást ne em­
lítsünk, még mindig nincs döntés. Hat
nem volt vétek a munkák ki nem adása. 
Hát nem az iparosság és a munkásság 
szájából vette ki az a falatot, aki nem 
sietett már a tél beálltakor kiadni a mu 
kálatokat? Ki felel ezért, ki a hibás Ha 
van valahol felelősség, akkor itt o e 
vetni. És van is, aki fölvesse. Ha az ipa­
rosság jajszava éa a sajtó veszkia

nem elegendő, ott van Debrecen városa, 
amelynek polgárai a pengők igen sok 
millióját áldozták arra, hogy az egyetemi 
építkezések meginduljanak. Itt olyan hiba

követtetett el, amelyet, sajnos, már repa- 
rálni nem lehet, mert a munkanélkül el­
telt hónapokért ki tudja és ki fogja kár­
pótolni a késedelem miatt nélkülöző, szen-

védő munkásságot, az élet minden nehéz­
ségét érző, viselő és szenvedő iparossá­
got? Lássuk hát ki az, aki ezer és ezer 
kéztől vonta cl a kenyeret adó munkát?
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Szenzációs fordulat a sikkasztó mikepércsi
főjegyző ügyében

Tőkés Vince beismerő vallomást tett — Elmondta, bony sejjédjenA vö- 
iéveí és pénztárosával osztozott a sikkasztott pénzén — A lor\eii>- Lzék a iőíárnyaláson letartóztatta PárénLhezy Imrei es Nikola Istvánt

A debrecnei törvényszéken napokon 
át folyt már a tárgyalás a mikepércsi 
volt főjegyzőnek lökés Vincének és 
bűntársainak az ügyében, akik soroza­
tos sikkasztás vádja miatt kerültek _ a 
bíróság elé. I ókes Vince ellen 32 váci- 
pontnál több gyűlt egybe, öt és bűn­
társait azzal vádolják, hogy 

részben nedig eltüntették a vonat­
ták Mikenércs község pénzét és a 
könyveket részben meghamisítot­
ták. hogy leplezzék a sikkasztást, 
résben pedig eltüntették a vonat­

kozó iratokat.
A hatalmas peranyag lctárgyalásá- 

nak ideiét hat hétben állapította meg a 
bíróság és 187 tanút idéztek meg kihall­
gatásra. Letartóztatva egyedül I okos 
Vince volt. bűntársai, a segédiegvzo es 
a pénztáros szabadlábon maradtak. A 
bünpörben már három tárgyalási napot 
tartottak és 13 vádpontot tárgyaltak le. 
Az eddigi tárgyalásokon

Tőkés Vince megmaradt tagadásé' 
ban és a többi vádlott is ártatlan 

ságát hangoztatta.
A bíróság előtt kihallgatott tanúvallo­
mások eddigi során nagyon súlyos tér 
helő vallomások hangzottak el. de a 
tárgyalás menetét semmi különösebb 
izgalom nem zavarta és nem történt 
semmi meglepő fordulat, csupán a bo­
nyolult számadások vizsgalasa folyt 
órákon át. A negyedik targvalasi liá­
non szerdán, azonban váratlan, szen­
zációs fordulat következett be, amely 
annál inkább meglepőbb, mivel az ed­
digi vizsgálat során nem hangzott soha 
cl elvan vallomás, amelyből következ­
tetni lehetett volna a meglepő fordu­
latra.

Tőkés beismerő vallomást tett és 
hallatlan Izgalmas szembesítés so­
rán szemébe vágta Percnthézvn-'k 
és Mikolának. hoev közösen sik­
kasztottak és tüntettek el iratokat. 

Tőkésnek önmagát is terhelő, nem vált 
vallomása következtében

„ bíróság az eddig szabadlábon 
lévő Parcnf'ézv Imrének es Mi­
kola Istvánnak letartóztatását is el­
rendelte. Fogházőrök vi tek okU 

el a tárgyaló teremből.
A szerdai tárgyalás lefolyása a kő-

'eSerVv lenő dr. tanácselnök déHőtt 
kilenc órakor nyitotta meg a tárgyalás 
A törvényszék először annak a v ád­
pontnak a tárgyalását kezdte meg 
amelynek értelmében 

Tőkés Vince a község tulajdonát 
kénezö erdőből N:’gv Cmrg lv er- 
döörrel S(í darab nká’iát kivága­

tott és salát céljaira felhasznait.

A fák árát nem fizette meg a község 
nck. sem a könyvekbe nem vezette be 
az akácfák kivágását. Tőkés erre a 
vádra vonatkozólag határozott hangon 
jelentette ki, liogv nem használta el a 
község fáját jogtalanul, azokat Nagy 
Gergelytől kapta ajándékba. _

Nacrv Gergely erdőőr a tanácselnök 
kérdéseire elmondta, hogy a 86 akácfa 
az ö várandósága volt a községtől és o 
adta Tőkés Vincének ajándékba, mivel 
az ió volt hozzá. Nagv Gergely vallo­
mására letette az esküt.

Az akácfák ügyének letargvalása 
után köze! két órán át tárgyalták 

a bor és húsfogyasztás! adóból be­
folyt 10 millió koronának az elsik- 
kasztását. A vád szerint Tőkés 
Vince Mikola István fogyasztási 
adór.énztárostól átvette a pénzt és 

elsikkasztotta.
Tőkés az elnök kérdésére kijelenti, 
hogv a pénzt nem sikkasztotta el. mt- 
ko'a Tőkés vallomására megjegyezte, 
hogy minden pénzt átadott neki. amit 
nyugta ellenében előlegül vett tel 
Kénytelen volt úgy eljárni, ahogy a to 
jegyző parancsolta. Bemutatott egv Ki­
mutatást is, amelyen a legkülönbözőbb 
tételek szerepelnek, olyan kiadások, 
amelyek a legszűkebb személyi, sót 
családi kiadásokat fedezi k. Bevásárla 
sok, kölcsönök és hasonlók. ..... ,

Mező Sándor dr. ügyészségi e.noK: 
Ugvlátszik még a tolást is a község 
pénzén vásárolták be!

A számadások összehasonlítása es a 
ké’elések özöne után Tőkés Vince, aki 
eddig a legnagyobb nyugalommal fi­
gyelte a tárgvalát és felelt a kérdé­
sekre hirtelen nyugtalan lett. valószí­
nűleg Mikolának őt terhelő vallomása 
következtében és az elnök felé for­
dulva

az izgalomtól remegő hangon meg­
tette az első beismerő vallomását:
_ Nagyságos Flnök Ur! Fűnek a
pénznek az elsikkasztásáb-n biiuös 
vagyok, beismerem, d ■ nym egye­
dül követtem el. Parenthózv Imré­
vel és Mikola Istvánnal közösen és 

három részre ment a pénz.
A vallomás nagv izgalmat váltott ki, 

Parenthózv és Mikola felugrottak a 
vádlottak padiéról,

Rémülten néztek Tökéire és Ideges 
hangon mondták: — Fz nem felel 

meg a valóságnak!
A tanácselnök elrendelte a szembesí­

tést. amelv eredménytelenül zárult. 
Min'dnváian megmaradtak vallomásuk 
mellett. Mikola indulatosan erősltgettc, 
hogv

a fogyasztási adóból befolyt 10 
millió koronát apró tételében 
mindég kiszedte a pénztárból Tőkés

és neki csak a nyugták maradtak 
hátra, azokkal pedig elszámolt.

Az izgalmas jelenti után egv 300 pa- 
jirkoronás ügynek a tárgyalását kezd­
ték meg. A vád értelmében 1 őkés el­
sikkasztott 300 koronát, amelv összeget 
Ferenczv Ernő tisztviselő a szegények 
számára adott 1921-ben. A dolog _ úgy 
történt, hogy a mikepércsi népszámlá­
lásnál ki volt rendelve Ferenczv Ernő 
is, akinek a részére 300 koronát utaltak 

i munkabér felében. Ferenczv a pénzt 
nem vette fel. hanem bent hagyta a 
pénztárban azzal, hogv adják a szegé­
nyeknek. Ezt a Pénzt sikkasztotta el a 
vád szerint Tőkés Vince, lökés a tár­
gyaláson elmondta, hogv sikkasztásról 
szó sem lehet. A munkát Ferenczv tá­
vollétében egv gyakornok látta cl. aki 
jelenleg szolgabiró Bihanncgvében. A 
Pénz felvételéről a gyakornok nyugtát 
is adott; amelyet a bíróság előtt felmu­
tatott. . _. . . ...

A 300 koronás ügy után a Distol-íelo 
gyógyszer ügyére vonatkozólag hall­
gatták ki Gellmann Károlv állatorvost, 
Trcmba Márton pénzügyi szakértőt es 
Kiválv Pá’t

A mikepércsi Hangya Szövetkezettől 
befolyt 20 pengő boradó elsikkasztósá- 
„ak vádiára Tőkés kijelentette, hogy 
teresen ártatlannak tudia maeat. a 
pénzről nem is volt tudomása. Kelemen 
Lajos pénztáros Tőkés vallomására 
megjegyezte, hogv Tőkés ténvlcg nem 
tudhat a 20 pengőről, mert az összeget 
tévedésből nem irta be a könyvbe,de 
a nénz nem sikkasztódott el. Hiba tör­
tént s az az ő hibála.

A DÉLUTÁNI TÁRGYALÁS
A délutáni tárgyaláson már fél hatra 

iárt az ó'a, mikor elérkeztek annak a 
vádpontnak a tárgva'ására. amelv ki­
robbantotta a szenzációt cs ui fordít a- 
tnt is adott a hatalmas aránvu bűn­
ügynek. .,Az elnök ismertette a vádpontot,
amelv szerint

jMlko-érns köz'é" rénzféri fe|e=te- 
géböl 1976-bpn Tőkés Vince ebdk- 
kpc7to(t 47 millió koronát. A szám­
adásokat eltüntette, how IV' tiid- 

iák felfedezni a sikkasztást. 
Tőkés Vince az elnökiek arra kér­

désére. horv bűnösnek érzi-e maeat 
ebben a vádban, bűntársai nagy ráadá­
sára határozati hangon a következő 
vallomást tette:

— Én e' ben hlinö-nnk érzőm ma­
cám Fzt n nAnz' P-irenthé’v Imre 
S'KTc4|''n'V7(l és István eé T 7-
tárosspl eevött =ikkoc7to,t<tk el és 

ecvenlö arányban osztoztunk.
A vallomás vagy megHnPtóst keltett 

„cv a haVgatóságnál. rnmt a bíróság 
tagjainál. Az egész tárgyalási teremben
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észre lehetett venni azt az Izgalmat, 
zecidő szenzációt. Parenthézv ltnre és 
zendő szenzációt. Parentházv Imre és 
Mikola István, akik

az előző tárgyalási napokon moso­
lyogva szemlélődtek a vádlottak 
padjáról rémülten ugrottak fel és 
Tőkés felé fordulva kiáltották:
— Nem Igaz! Nem Igaz. rágalom!

Idegesen kapkodtak és az elnök figyel­
meztetése után is alig tudtak magukon 
uralkodni, látszott rajtuk, hogy nagyon 
meglepte őket Tőkés vallomása. A bí­
róság is meglepetéssel fogadta a beis­
merő vallomást, hiszen Tőkés nem is­
merte be a vizsgálóbíró előtt, hogy 
hárman követték el a sikkasztást. A 
nem várt vallomás után az elnök elren­
deli a szembesítést: Tőkésnek két társa 
szemébe kiálltia:

— Alias rágalom, amit mond! Nem 
igaz egv szó sem!

Tőkés:
Az Igazat mondtam! Maciik semmi­
sítették meg a nxumtáket ős bizo- 
nyltéko' at és egvil't tilntaték el az 

I92F-ÖS közpcnzárl nanlót!
Az izgalmas szembesítés után az cl 

nők megkérdezte Tőkéstől.
Mond a kérem, hogyan lehet, hogy 

most egyszerre ilyen őszinte lett. Mi 
ennek az oka?

— Nagyságos elnök ur, én mindent 
megmondok, ami igaz. de ami nem igaz, 
azt nem ismerem cl.

Tény az. hogy a sikkasztást ezzel 
a két emberrel követtem el. clk tün­
tették cl az iratokat, nyugtákat és 
pénztárkönyvet, amikor lőtt a kire. 
hogy a vizsgálóbíró leiön a köz­

ségbe vizsgálatot tartani.
— Miért nem tett eddig ilyen vallo­

mást?
— Azért, mert bíztam a segítsé­
gükben. Mixer letartóztatás an vol­
tam és kihallgatásra vittek, min­
dég ott álltak a folvosón és kezü­
ket a szájukra téve figyelmeztet­
tek. hogy hallgassak és olyan leie­
ket vettem észre, how segítsé­
gemre lesznek. Ezért védtem őket 
és ezért hallgattam, de most. mikor 
még azt is reám akarlak kenni, 
amiben nem volt részem, nem bí­
rom tovább, megmondom, rhogyan 
történt. Nem viselem a bűnüket Is.
Tőkésnek ezt a val’omását nagy mo- 

raiial fogadták a teremben lévők és a 
izgalom tetőfoká-a hágott. Az elnöl 
szünetet rendelt el.

Negyedórás szünet után dr. Mez r 
Sándor ügyészségi elnök a következő 
indítványt terjesztette a bíróság elé: 
Meg voltam győződve arról, how Tő­
kés Vincének ez a beismerő vallomása 
bekövetkezik.

Ez a hehmerő vallomás olvan sú­
lyosan terh-üi Parenthézv Imrét és 
Mikola Istvánt, hogv szökésüktől 
alaposan tartani lehet és mivel kü­
lönösön fenyeget az összebeszélés 
és bizonvifékok megsemmhitésé- 
nek vészéivé is. Indítványozom, 
hogy azonnal helyezzék őket le­

tartóztatásba.
Az ügyészségi elnök szavait halálsápadt 
arccal hallgatta a két vádlott, csupán 
Tőkés Vin én Ltszott a megnyugvás 
könnyített a lelkiismeretén.

Dr. Qorove Lajos, Parenthézv 
Imre védője ellenezte az indítványt hi­
vatkozva arra. hogy a védence szökő ő 
töl tartani nem kell. hiszen régóta van 
szabadlábon cs eljött mindig a tárgya­
lásokra. Rendes lakása, foci dkozás; 
van és a lövőben is pontosan meglelem1 
a tárgyaláson, nem szükséges azért le 
tartóztatni. Mikola István is hango" 
tatta, hogy nem szökik meg és kért - • 
bíróságot, hogy ne zárják le a fogházb:

A bíróság tanácskozásra vonult visz 
sza A tárgyalóteremben mindenki izga­
tott hangon tárgyalta a szenzációs for­
dulatot. csupán a két vádlott, akinek le- 
Csukását kérfe az iigvész. volt szótlan

vallomása olvan súlyos adatokat 
produkál ellenük, hogy súlyos bűn­
cselekmény gvanula forog fenn és 
adat van arra. hogy a bizonyítékok 
megsemmisítésében részük van. 
Szökésüktől tartani lehet és a bi­
zonyítékok biztosítása Is megkí­

vánja a letartóztatást.
Az előzetes letartóztatás ellen a védők 
dr. üorove I ajos és dr. Neufeld István 
.elebbezést jelentettek be.

A tárgyalást az elnök bezárta. Tőkés 
Vince iratait gyors in összecsomagolva

sietve elhagyta őrével a termet. 
Parenthézv Imrét és Mikola Istvánt 
Is átvette két szuronvos ör és le- 
kisérte a törvényszék foghazába.

A kivan-siak tömege egészen a fogház­
ba vezető lépcsőkig kisérte a két em­
bert. akik azzal a tudattal jöttek el a 
tárgyalásra, hogy estére saiat lakásu­
kon pihenik ki az izgalmat és egv nem 
várt vallomás a rideg fogházba sodorta 
őket.

A Tőkés-ügv folytatólagos tárgyalá­
st pánt ken dél lőtt kezdik mecr.

<» ❖ •*•*•*•*•

Társadalomtudományi előadás az ispotály*! 
egyházrész gyülekezeti házában

Tegnap este fél hat órás kezdett ! 
igen nagy érdeklődés mellett gyüleke­
zeti összejövetel volt az ispotály! egy- 
liázrész gyülekezeti otthonának nagy­
termében. Az összejövetel központja dr.

met nyújt. Majd foglalkozott e szerve­
zet egyes tagjaival és megkapóan raj 
zolta meg ezek nagy fontosságát. Az 
értékes előadást a hallgatóság nag\ 
figyelemmel és élénk helyesléssel kö-

Maguk elé meredve ültek, arcuk s ppadt 
volt és megremegtek az niténvilás za­
jára. amikor bevonult a bíróság, hogv 
kihirdessék a határozatot.

A bíróság elfogadta az ügyészség 
elnökének Indítványát és elrendelte 
a két vádlott azonnali letartóztatá­

sát.
Az indokolásban kimondták, hogv

Tőkés Vincének önmagát Is terhelő

A Debreceni Független Újságol

példányonként vásárló
25 szelvény és

1 penijo
letlr.elAb* »iluut-hdn «#> Uónaplg (.asznál hm jua Debreceni Független Újság
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számú
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mássy Lenke ugyané költemény meg­
zenésített formáját adták elő tökéletes 
összetaiulásban, kedves meleg hangon, 
Tóth Erzsiké precíz harmóniumkisérete
mellett.

Az. összejövetel nemzeti énekeinkkel 
kezdődött és végződött.

Az ispotáíyi egyházrész vallásos délutánja.
Az ünneplő közönség egy csoportja.

szőnie meg. Az. illusztris előadót Mol­
nár Ferenc, az egyházrész vezető lel­
késze üdvözölte és köszönte is meg vé­
gül azokat a gazdag tanulságokat, amit 
ebből az előadásból nyert a hallgatóság.

Csathy Dezső ügyvéd, egyházrészi ta­
nácsos előadása volt. ki eleven sziliek­
kel festette a kommunizmus és a meg­
szállás szomorú idejét, aztán a maga­
sabb állami szervezet nélkül élő népek

Az ispotály! egyházrész vallásos délutánja.
Az ünnepség résztvevői. Ülő sor. Balról jobbra: Dr. Csáthy Dezső egyház! tanácsos, 
az est előadója; Bagossy Magda; Enyedi Ica. Álló sor balról jobbra: Enyedi Erzsébet, 

Enyedi Jolán, Tóth Erzsiké, Almássy Lenke.

helyzetét és ezekből megragadóan mu­
tatott reá, hogv mit jelent az eszmei 
színvonalon mozgó állami szervezet, 
melv nyugalmat, biztonságot és védel-

Megérkeztek n világhírű

UJ TYPUSU 
NYITOTT, CSUKOT

AUTÓK
2 ÉS 4 AJTÓS K VITELBEN, VALA-

M NT TEHERAUTÓ ALVÁZAK 

Tetszetős külső, utólérhetetlen konstrukció
A világ legjobb ; nynga és a iiopi GOOO d rab gv^'tás 
garantia arra, hogy Ön lényegesen olcsóbban kaphat tőlünk 

egy uj typusu FOHD autót, mint amennyit az megér

MAGYAR

Megtekinthető a

MEZŐGAZDÁK szövetkezete
autoriz.ált FOhD képviseleténél
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Szakosztályi ülések 
az ipartestületnel

A debreceni ipartcstlilet kiskömlves 
szakosztálya e hó 21-én, vagyis ma dél- 

t -.n 4 órakor az ipartestület kis taná s- 
lermében tartia meg tisztújító közgyű­
lését: Tárgy: Elnök, alelnökök. elöljáró­

éi rendes és póttagok választása. Te­
kintetei az ülés fontosságára, a tagok 
.... utos és teljes szánni_ megjelenését 
.évi a szakoszt: Ív elnöksége.

A debreceni ipartesteiét könyvkötő, 
lycrndász szakosztálya ma este fi óra­
kor az Ipartcstlilet kis tanácstermében 
tisztújító ülést tart, amelynek tárgya 

Elnök, alelnökök. elöljáróság! ran- 
les és póttagok választása. Miután az 
ülésen más fontos ügyek is tárgyaltai­
nak. minden tagnak érdekében áll, hogy 
pontosan és feltétlen jelen lék meg ezen 
az ülésen. Elnökség.

A itebrecen ivartestület borbély, férfi­
fodrász szakosztálya e hó 22-én, este 7 
órakor tartja az Ipartestületben tiszt­
újító közgyűlését. Miután a tárgysoro­
zaton a tisztujitáson kívül a tagokat ér­
deklő több fontos ügy is szerepel, a ta­
gok teljes számit és pontos megjelené­
sét ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

A debreceni ipartestület kelés, íésüs, 
észt zrgályos, fafaragó, faszobrász, csu- 
torás, gombkötő, késes, köszörűs, kéz- 
tyiis, szitás, vipás, esernyős, szövö-lonó 
és kosárfonó szakosztálya 22-én, péntek 
este 6 órakor tartja az IpartestüLtben 
tisztújító közgyűlését.

Miután ezen ülés már másodszorra 
hirdettetik meg, illetőleg tűzetik ki. a 
tagok szamára való tekintet nélkül ez-ti 
ülés határozatképes Ívsz. Elnökség.

L hó ?3-án este 7 órakor tartia a deb­
receni ipartesten lakatos, autogénét- 
vesztő, bronzm vés, kuthiró. menyé 
STiffí, pask'imüves, rcsz'dövago, rezma- 
vís. rczöit ), sodronyos, szerszám ír 
sütő és vrsöntő szakosztálya tiszfilto 
közgyűlését, amelynek tárgyaEltm. 
;;b lnökck, elöljáróság! rendes es póto­
ltok választása lesz. Mivel ezen ules 
nyír másodszorra lnrd< ttetik rne.tr, i~
tőleg tűzetik ki, a tagok szóimra vato
tekintet nélkül ezen iibs határozatképp 
lesz. Szakosztály elnöksége.

Bagossy Magda Feles István: „Jézus a 
tengeren“ cimii költeményét szavalta 
nagy közvetlenséggel és kedves színe­
zéssel I * ...... .. P-vVy nővérek és Al-

Most jelent meg-

BRIDGE
AUCTION BRIDGE 

KONTRAKT BRIDGE
Szabály >k, szabályra 'gva ázat. 

Játék, teória, pr. xis.

Ír' a :
DR KISMARTONT HENRIK JÁNOS

Fűzve ára 5 pe gó.

1929 február 21.
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könyvkereskedésében. — Telefon.

Budapest, februá 
les« csatornák tis; 
két csatornatisztiti 
tornászaiba, hogy 
zék.

A kinn marad te 
társaikra, akik i

ki
Telefonáltak a t 
maszkkal hatoltak 
ahol

loltó gázszagot 
az elörehulueás 

is maiiméin
igy óra hosszat 
tüzolti k mégis n 
mslktt fekvő Rei 
Ferenc -satornati 
őket az uccáva, y 
segélyt akartak i

Az orvosi beevi 
githetett, mert 

k
Bizonyára a mél 
pedés történt, vai 
nagáz fejlődött s 
munkás halálát, 
tolták.

Borzalma 
egy főidal

Newyork, feb 
földalatti vasút,I

ű Hudson foly< 
zsidóit í

A.Z utasok közül 
ötvenen pedig Ív 
Több mint száz 
betegedett meg.

Newyork, feb 
alagutban törtér 
rencsctlensóg a! 
tések szerint üs 
sült meg súlyos; 
szerint

az égő vonat 
tartózkodott, 
ncsen fontasz 
Sok utas, a 
igyekezett m 
ha kezdett fu

mindaddig, am: 
riilt összegyűjt 
kct. Ezut'n is 
kézségek mert 
ladt vonat kö 
yorkból érkeze 
össze s az alag 
vezetett ember 
kereszti: keilet 
sikerült kiderít 
ki a vonat. A 
tulajdoniba a 
az utasok azt 
nagy égő olaj*
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c lenesét

lyvkötő,
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e miében 

tárgya 
;ági ren- 
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•gyaltat- 
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Hy, iórfi- 
n, este 7 
:n tiszt- 
rgy soro­
tokat ér­
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Mkiil ezen 
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I R. T.
riefon: 54.

1929 február 21.

fajáték 
ínyve!
n e g !

E

Két munkást a föld alatt 
munkaközben megölt 

a gáz
Budapest, február 2(1 A főváros alatt 

les ö csatornák tisztítására n.a délek,tt 
két csatornatisztító leereszkedett a csa- 
tornaszajba, hogy munkájukat elvégez­
zék.

A kinnmaradtak félóráin vártak 
társaikra, akik azonban nem jelent­

keztek.
Telefonáltak a tűzoltókért, akik gáz- 
maszkkal hatoltak le a sötét csatornába, 
ahol

fojtó gázszagot éreztek úgy. hogy 
az elöreladaaás még gázmaszkkal 

is mujanem lehetetlen volt.
ügy óra hosszat tartó munka után a 
tiizoltí k mégis n.egt I U k 
m-ll-tt fekvő Regdán József és Holló: 
Ferenc -satornatisztitckat. Felhurcoltai. 
őket az uccára, ahol a mentők azonrn. 
segélyt akartak nyújtani.

Az orvosi beavatkozás már nnm se­
gíthetett, mert mini!két ember ha­

lott volt.
Bizonyára a mélyben valahol gázcsőre­
pedés történt, vagy úgynevezett csator­
nagáz fejlődött s ez okozta a két fi t i 
munkás halálát. A vizsgálatot megindi 
tottáik.

Borzalmas vasúti tiiz
egy földalatti alaguiban

Newyork, február 20. A newyorki 
földalatti vasútvonalon tegnao este

ti Hudson folyó alatt kigyulladt egy 
zsúfolt földalatti vonat.

Az utasok közül többen életveszélyesen 
ötvencn pedig könnyebben megsérültek 
Több mint száz ember füstmérgezésben 
betegedett meg.

Newyork. február hó 20. A Hudson 
alagutban történt földal tti vasúti sze­
rencsétlenség alkalmával legújabb jelen­
tések szerint összesen tiz ember sebe 
sült meg súlyosan. Szemtanuk közlése 
szerint

az égő vonalon mintegy ezer utas 
tart ízkor ott. A támadt Pánik egye­
nesen fantaszt'kus méreteket ö’tött. 
Sok utas. aki saját felelősségére 
igyekezett menekülni, hamis irány­
ba kezdett futni s az < tagúiban bo­

lyongott
mindaddig, am lg a rendőrségnek sike­
rült összegyűjteni a szétfvtott embere­
ket. EzutTi is a szállításnál nagy ne­
hézségek merültek f 1. mert a kigyul­
ladt vonat közelében egész sor New 
vorkból érkezett újabb vonat torlódott 
össze s az alagút szűk volta miatt hátiz 
vezetett ember lenek az álló vonatokoi 
kereszti; kellett vergődniük. Még nem 
sikerült kideríteni, hogy mitől gyulladt 
ki a vonat. A rendőrség rövidzárlatnak 
tulajdoniba a szerencsétlenséget, mig 
az utasok azt állítják, hogv a vonat cgv 
nagy égő olajtócsába került bele.

Jm

A német D-vonat katasztrófája.
JS&

54.247pengő kártérítést itéltmegabirósá 
a banktisztviselő elvesztett Jégszeméért

Megírtuk, hogy a Kistemplom előtt a 
múlt év áprilisában a HÉV sínjeit javí­
tották és egy vasszilánk a gyalogjárón 
haladó Szilágyi Mihály banktisztvi­
selőnek a szemébe csapódott és olyan 
mély sebet okozott, hogy a jobb szeme- 
világát elvesztette. Szilágyi Mihály kár­
térítési pert indított a HÉV ellen ügy­
védje, dr. Gergely Jenő utján. A tör­
vényszéki tárgyaláson dr. Kemény 
Viktor ügyvéd, a HÉV képviselője a kár­
térítési kérés elutasítását kérte. A tör­
vényszék a kérést nem teljesítette és több 
tárgyalást tartott az ügyben. Kihallgat­
ták az orvosszakértöt, dr. K r e i k e r

Aladár egyetemi tanárt, aki a munkaké­
pesség csökkenését 35 százalékban álla­
pította meg. Az ítéletet több tanú kihall­
gatása után most hozta meg Szép László 
dr. törvényszéki bíró és megállapít­
va a kártérítési kötelezett­
séget, a HÉV-et elmarasz­
talta és Szilágyi Mihály ré­
szére 5 4.2 4 7 pengő tőkét, an­
nak 1 9 2 8. május 1-től járó 5 
százalék kamatait ítélte meg 
és egyben kötelezte a HÉV-et 
2800 pengő perköltség meg­
fizetésére. Az ítélet ellen a HÉV 
felebbezéssel élt.

> * <e<w $» * • * e> <♦

A kereskedelemügyi miniszter jóvá­
hagyta a kamarai kerületi beosztást 
és elrendelte a kamarai választásokat
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Debrecen város közönségéhez és a deb- 
. jceni kereskedelmi és iparkamarához 
nagyfontosságu leirat érkezett a kereske­
delmi minisztertől. A leiratban a kereske­
delmi miniszter jóváhagyja az uj kamara­
kerületi beosztást és elrendeli a kamarai 
tagválasztásokat.

A kereskedelmi és iparkamarához inté­
zett leirat a következőképen hangzik:

M. KIR.
KERESKEDELMI MINISZTER.

84.121/1929. K. M. XV. sz.
A Kereskedelmi és Iparkamarának

Debrecen.
Múlt évi december 22-én 27.517. szám 

alatt kelt felterjesztésére értesítem a Ka­
marát, hogy az avval

bemutatott uj kamarai alkerületi be­
osztást jóváhagyom.

Mivel pedig a Kamara tagjainak megbíza­
tási ideje lejárt, az 1868 :VI. t.-c. 30. §-a 
alapján felhívom a Kamarát, hogy a ‘terü­
letében lakó kereskedők és iparosok ku- 
lön-külön és községenként szerkesztendő 
névjegyzékét a kezeinél levő utolsó üle- 
tékkivetési kimutatásokból sürgősen el­
készíteni, azokat a kerülethez tartozó es 
arról egyúttal értesített törvényhatosa 
goknak további szabályszerű eljárás vé­
gett megküldeni és hozzám ennek megtör­
téntével jelentést tenni szíveskedjék.

Megjegyzem, hogy az összeírás teljesí­
tésére szükséges nyomtatványok a Ka­
mara által lesznek előállitandók es a név­
jegyzékeknek „Az üzlet folytatása 1 3
év óta" cimü rovata üresen hagyandó 

Tudomásulvétel végett idezártan lekul- 
döm a Kamara területéhez tartozó tör­
vényhatóságokhoz egyidejűleg intézett 
rendeletem másolatát.

Budapest, 1928 február 9.
Herrmann.

A kereskedelmi miniszternek Debrecen 
városhoz intézett leirata a következő:

M. KIR.
KERESKEDELMI MINISZTER.

84.121/1929. K. M. XV. 
Debrecen sz. kir. város közönségének.

A debreceni Kereskedelmi és Iparka­
marához egyidejűleg intézett rendeletem- 
mel jóváhagyom a kamarai alkerületek 
nek a Kamara által múlt évi december 
22-én 27.517. sz. alatt elém terjesztett be 
osztási tervezetét.

Eszerint az uj kamarai alkerületek be­
osztása a következő:

Debrecen sz. kir város 16 kereskedő 
16 iparos rendes beltaggal; Vásárosna 
mény 1 kereskedő, 1 iparos rendes kültag 
gal; Berettyóújfalu 2 kereskedő, 2 iparos 
rendes kültaggal; Hajdúböszörmény 1 ke­
reskedő, 1 iparos rendes kültaggal; Haj­
dúszoboszló 1 kereskedő, 1 iparos rendes 
kültaggal; Szolnok 2 kereskedő, 2 iparos 
rendes kültaggal; Jászberény 1 kereskedő,
1 iparos rendes kültaggal; Karcag 1 ke­
reskedő, 1 iparos rendes kültaggal; Mező­
túr 1 kereskedő, 1 iparos rendes kültag­
gal; Nyíregyháza 3 kereskedő, 3 iparos 
rendes kültaggal; Kisvarda 1 kereskedő, 
1 iparos rendes kültaggal; Nyírbátor 1 
kereskedő, 1 iparos rendes kültaggal; Má­
tészalka 1 kereskedő, 1 iparos rendes kül­
taggal és mindenütt ugyanannyi póttag­
gal.

Midőn ezt a közönséggel tudomásulvé­
tel és miheztartás végett közlöm, egyben 
arról is értesítem, hogy miután a debre­
ceni Kereskedelmi és Iparkamara tagjai 
nak megbízatási ideje lejárt, az ujraala- 
kulás előmunkálatainak foganatosítása 
végett a mai napon ugyanezen szám alatt 
kelt rendeletemmel utasítottam a nevezett 
Kamarát, hogy a kerületében lakó iparo 
sok és kereskedők külön-külön és közsé

génként szerkesztendő névjegyzékét a 
birtokában levő utolsó kivetési kimutatá­
sokból elkészítvén, azokat a területén 
levő tagoknak haladék nélkül küldje meg.

Felhívom a közönséget, hogy a ható­
sága területén foganatosítandó kamarai 
tagválasztások végrehajtására, még mi­
előtt a névjegyzéket a Kamarától meg­
kapná, központi bizottságot alakítson.

E központi bizottság elnöke törvény- 
hatósági tisztviselő, tagjai pedig a 
•örvényhatóság székhelyén lakó 3 

iparos és 3 kereskedő.
A központi bizottság az első megalaku­

lás alkalmával megállapított eljárás sze­
rint az alkerületek székhelyén egy-egy al­
bizottságot alakit, melynek elnöke szin­
ten hatósági tisztviselő, tagjai pedig az 
illető székhelyen lakó két iparos és keres­
kedő. A választóknak községenként ösz- 
szeáliitott névjegyzéke a Kamaráktól be­
érkezvén, ezek a központi bizottságoknak 
kiadatnak, mely azokat a választókerüle­
tenként illető albizottságoknak azonnal 
megküldi. Az albizottságok az „üzlet foly­
tatása 1—3 év óta” cimü rovatokat kitöl­
tik és a jegyzékeket kiigazítják.

Figyelemmel az 1868. évi junius 15-én 
821. szám alatt kelt és a volt földműve­
lés-, ipar- és kereskedelmi minisztérium 
által az összes törvényhatóságokhoz inté­
zett rendelet (lást 1868. évi Rendeletek 
Tára 3. hivatalos kiadás 208. lapján, té­
vesen 1868. évi junius hó 15-én 19.223. 
szám alatt kelt rendelet gyanánt jelezve)
6., 7., 8., 9. szal<Bszában kifejezett el­
vekre, a „jegyzet” rovatban a netán el­
távozott, vagy elhalálozott iparosokat és 
kereskedőket megjelölik és a névjegyzé­
keket a szokásos módon való kihirdetés 
mellett az illető községházánál legalább 8 
napi időre közszemlére kiteszik. E határ­
idő lejárta után még 8 napig jogában áll 
bárkinek a névjegyzékekre nézve irásbeli- 
leg kifogást tenni és az azokban felvett 
egy, vagy több választónak törlését, vagy 
fel nem vettnek a jegyzékbe való felvéte­
lét kérelmezni. Ilyen felszólamlás várme­
gyékben az alispánhoz, törvényhatósági 
joggal biró városokban a városi tanácshoz 
intézendő.

E hatóságok
a felszólamlások felett végérvényesen 

döntenek
és a hozott határozatok értelmében a ki­
fogásolt névjegyzékeket esetleg kiigazít­
ják. A névjegyzékek eképp megállapittat- 
ván, a központi bizottság a választás ha­
tárnapját az eddig követett eljárás figye­
lembe vétele mellett kitűzi, az albizottsá­
gok pedig a választást a szokásos módon 
foganatosítják.

Úgy a választás, mint az újjáalakítást 
eljárás további folyamán a volt földműve­
lési, ipari és kereskedelmi minisztérium 
1868. évi november 28-án 19.223. sz. alatt 
kelt rendeletének 9—17. szakaszai az 
irányadók. (Lásd 1868. évi Rendeletek 
Tára 3. hivatalos kiadás 502. lapján.)

Különösen figyelmeztetem a közönsé­
get a most idézett rendelet 10. szakaszá­
nak arra a rendelkezésére, amely szerint 
tekintettel az 1868. évi VI. t.-c. 10. és 11. 
szakaszaira is, úgy a bel-, mint a kültagok 
választásánál figyelem fordítandó arra. 
hogy

az iparosok és kereskedők külön-kü­
lön és a szükséghez képest külön na­
pon is szavazzanak a Kamarában az 
iparos, illetőleg kereskedő jelöltekre.
Végül felhívom a közönséget, hogy a 

választások eredményéről a választási 
jegyzőkönyvek másolatainak felterjeszté­
se mellett hozzám azonnal jelentést tegye­
nek.

Budapest, 1929. évi február 9-én.
Herrmann s. k. 

A leiratokkal kapcsolatban úgy a városi 
tanács, mint a kereskedelmi és iparkamara 
a legrövidebb időn belül megteszik az in­
tézkedéseket a kamarai választásokra vo­
natkozólag.
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Lanyha érdeklődés mellett tar 
toltak meg az árveréseket a va­

rost haszonbérietekre
A városházán szerdán délelőtt több 

városi birtok bérletére tartottak árve­
rést. A bírtuk iránt, amelyeket 1929 ok­
tóber elsejétől adnak haszonbérbe, álta­
lában elég csakélv érdeklődés nyilvá­
nult meg. kivéve a kisebb birtokteste-

Ä Tamássv-féle 105 holdas guthi bir­
tok kikiáltási ára 40 pengő volt. Leg­
többet Ígért Pap János nagycseréi la­
kos: holdankint és évenkint 57 pengőt.

A Bokorhegv nevű 40 holdas városi 
birtok kikiáltási ára 200 pengő volt. 
Legtöbbet Ígértek Kiss brno 350 es 
Szilágyi László 340 pengővel.

A Nagválomzug nevű 1104 holdas 
városi birtokra egv árverelő akad , 
Horváth Sándor, aki a holdankinü 
és évenkinti 21.64 pengős kikiáltási ar­
ra! szemben 18.50 pengőt Ígért.

A Tóczólaposi volt tejgazdaság nevű 
336 holdas városi birtok kikiáltási ara 
holdanként és évenként 84 pengő volt 
Ezzé! szemben az eddigi bérlők S t e r n 
Sándor és öz. Bley e r Lipotné holdan­
ként és évenként 50 <pengot ajánlottak
IUtAz ajánlatokat, amelyekkel szemben 
15 napon belül utóaiánlattal lehet élni. 
jóváhagyás végett a városi tanács ere 
terjesztik.

Vallomására a bíróság megeskette 
Matavoszkv István dr. fővárosi 

ügyvéd, akit szerdán délelőtt újból ki­
hallgatott a bíróság elmondotta, hogy 
1920-ban a nyírségi te.ületen a burgo­
nya és káposzta ügyekben intézke­
dett a közélelmezési miniszter megbí­
zásából. Az elnök kérdésére elmondta, 
lrogv az őt megil.etö címzéseknél zavar 
volt, szóvá tette a dolgot, mire a köz- 
élelmezési minisztertanácsba vitte az 
ügyet és kinevezték kormánybiztosnak.

A hivatlos lapban azonban nem le- 
lent meg.

1929 február 21.

beli engedélyt kapót
1 La. Azt nem tue

rossz burgonyát ve 
románoknak nem ac 

I fflánok rekviraltak.
A bureonvatermé 

lónak volt

nem

Ipartestületi jszakosz-
talyok mulatsága

A kovács és kerékgyártó szakosztály 
tagjainak családias összeiöivetele.
F hét szombatján, este 8 órakor tartja 

meg a kovács és kerékgyártó szakosz­
tály családias jellegű összejövetelét az 
ipartestület dísztermében és pedig ba­
tyuval és teával egybekötve. _

Az összejövetel a kari baratsag P 
lását és az ismerkedés elősegítését szol­
gába s igv minden bizonnyal a két egy­
máshoz közelálló szakma Iparosat szí­
vesen felhasználjak az alkalma .hogy 
P7pn íz összejövetelen megjelenjenek 
családtagjaikkal együtt, Vendégeket -s
szívesen látnak. Belépődíj az osszej 
vetekre nincsen. Étel- és itahremuekro 
mindenki maga gondoskodik, de a teát 
a rendezőség adja. A teajegv ara egy 
pengő amelynek megváltása kötelező.

Gondoskodás történik arról is. hogy a 
megjelentek kelló szórakozást tálalja­
nak s igv a családok fiataljai sem fog-
naMimánTrendezőség tömeges megje­
lenésre számit, a helv biztosítása erde- 
kében kéri az érdekelt iparosokat, hogy
csütörtök délig az ipartestület híva ala-
ban lelentsék be a résztveum óhajtók 
számát.

Plusz pápa a Péter templom loggiáján.

Újabb fagyhullám fenyegeti Orosz­
ország felől Magyarországot

A Meteorológiai Intézet jelentése: Bu 
dipesten ma délben —2 C fok volt a 
hőmérséklet. Jóslat:

Jobbára felhős, hides idő. esetleg 
kisebb havazásokkal. Valószínűleg 

hősüllyedés.
A Közép- és Nyugat-Európában is 

uralkodó hideg északkeleti légáramlás 
hütötte a kontinenst és Észak-Németor- 
szágban a hőmérséklet általánosan el­
érte, sőt meghaladta a —20 fokot. Fran­
ciaországban is erős a hideg és Anglia 
keleti részein is bár csekélyebb mér­
tékű. de újabb lehűlés állott be.

A Balkánon is —20 fok alá süllyedt a 
hőmérő, úgyhogy

Magyarországot most már csak­
nem' minden oldalról hidegebb le­

vegő környékezi
és Így még mindig meleg szigetet alko 
tunk, bár nálunk is általánosan folytató­
dott a lehűlés.

A hőmérsékletek tegnap csak kivéte­
lesén emelkedtek a fagypont fölé, de ál­
talában 2-3 fokkal alatta maradtak. 
(Budapest —1.

Debrecen 0.
Szeged —3 Sopron —2.) Az éjjeli mini­
mumok pedig majdnem általánosan 
megközelítették a —10 fokot és sokhe­
lyütt erősen a Iá ja szállottak. Kivételt je­
lent az ország északi részén még meg­
levő meleg sziget, igv Budapest is. ahol 
csak —4 fokig síillvedt a hőmérő, d 
Debrecenben -9, Szegeden —8. Sop­
ronban —13, Pécsett —14, Keszthelyen 
—17 és Szombathelyen —17 fok volt a 
hőmérséklet minimuma. Az idő szárai 
volt.

Tekintettel az évszak előrehaladni 
voltára, a beálló nappali derülés erő 
sebb felmelegedéssel jár. de

gyökeres enyhülésnek még 
örülhetünk.

Oroszország északi részein ugyams 
ujabb hideg légtömeg tűnt fel és fenye­
geti az enyhülési folyam t bekövetkezé­
sét. A helyzet tovább fejlődése egyelőre 
bizonytalan, de

nem lehetetlen, hogy még egy uiabb 
I lugyhullámot kanunk ket-hürom na­

pon belül.

nem

»V«

A debreceni h°nfos szakosztály 
teaestélve.

A szakosztály e hó 24-én, vasárnap 
este 8 órakor a Lókodv Sandor-fele 
vendéglő „Gyöngyvirág e •
barátságos teaestei* rendez vacsora 
val és tánccal egybekötve, belepti díj
néKérí a szakosztály elnöksége úgy a 
hentes mint a mészáros szakosztály 
Salt hogy családtagjaikkal és isme­
rőseikkel együtt ezen az osszeiovetelen 
minél nagyobb szambán jelenjenek 
meg hogy az összetartást és a regi ha­
gyományokat ápolják és az estélynek
az előbbiekhez hasonló sikert biztosít­
sanak.

Biztos megélhetést
. > • i.  I -.41 n-ilotVioyny»i A Piac uccui régi beveze-etl O/.lHhcz 

} .10 I prngflvel társ ke este ik Ajín 
latok „Rilka krdvetfi «'ka'om cím ma ' 

a kiidbba küld nddk.

Bőröndá* bö'diszmüárut
ck tipe.ltelt hat bláftloiil

FEUERMíNN
bfirfindAsmeitri
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Bambrluui pe**aye.

Befejezték a bizonyítást 
a Péchy-Zöld rágalmazás! perben

-...... - —x 1 és védbeszédve

mert megkésett intézkedést nem akar­
tak leközölni. Minden intézkedésében 
az országos buvgonyaközvetitő irodá­
nak volt alárendelve és a minisztérium­
ban hetenként tartott értekezleten ho­
zott határozatok értelmében járt el és 
inézkedéseiröl jelentést tett mindég.

A védő dr. Fényes Endre kérdé­
sére kijelenti, hogy a rendelettől eltérő 
intézkedésekre a közélelmezési mi­
niszter adott neki utasítást, a közélel­
mezési miniszter egv beszélgetés során 
azt jelentette ki. hogv

a rendelet egv roev. amit 
kell betartani.

Munkakörét tekintve a főispán hatás­
köre alá nem tartozott és kinevezése­
kor Marschalkó államtitkár határozol- 
tan kijelentette, hogv csak a miniszter­
nek felelős és csak annak kell szamot 
adnia. Valit mása további során elmond- 
[í\ hogv először csak Szabó csba küldi- 
ték ki később Szatmármcgvét is csa­
tolták az ellenőrzése alá tartózó terü­
lethez. A burgonva el,átas biztosítva 
volt az egész országban és 600 vagon 
ió burgonyát Németországnak is adtak 
át. Minden vásárlás és tőzés a központ 
tudtával történt és eljárás indult azok 
ellen akik engedély nélkül vásároltak, 
igv a má-ndi uradalom szeszgyára ellen 
is. de később, utólag megkapta a vá­
sárlásul cgcdélvt. Bizalmas utasítás 
a'apián detektivekkel is dolgozott, hogy 
a magánvásárlást és üzletet kinyomoz-

Z‘a' védő: Az Országos Burgonyá- 
közvetitc Iroda passzív veit, mert nem 
fizette Péchv mégis a 26 vagon burgo­
nya mázsája után a köteles hat koro­
nát?
_Nem tudom. , , ...
Dr Sulyok István mátészalkai 

ügyvéd tanúval' omásában elmondta, 
hogv abban az időben a csenge: )■ ‘ 
ban volt burgonya ügyekben fomegW 
zott. úgy tudja, hogy dr. Matavosm 
kormánybiztos volt, bar

erre vonatkozó kinevezési okmányt 
nem látott.

Tud arról, hogv a mátészalkai szesz- 
I evárba történt 26 vagon burgonya be 

rtalásés még vásároltak 13 vagonnal. 
Péchv szeszvásárlasairol nem tűm 

Rá ez Emil a mátészalkai sztszgy
volt igazgatója vallomásában elmondd.
hogv a szeszgyár nem Írás, e i. ue • -

{s a burgonva máz 
30 korona hasznot 

p á 1 v 1 Sándor 
uradalom volt tiszti 
ilmondta. hogy 

az uradalmi szes 
génektől is vás: 

bár az nem le
ezért eljárás is ind 
bírónál. Burgonya 
és nem is kapott 
kvtól. Azonban 
lás előtt az egész 
akarták vinni, de 1 
tett váltani és igv 
nviségnek egv naj 
ték cl.
Mlilhoffer 

biztos arról tesz 
tavoszkyt kormái 
a Nyírségre és ő 
Kedélyeket is. A 1 
ki utasításokat é: 
két ló és rossz t 
nvák mázsája ut 
nákról azt adta _ 
engedték a fizető 
számították fel. 
látott-e okmán: 
mánvbiztossá tői 
jelentette, hogy 
mezték a közpo 
deleitől eltérő u 
ta, hogv azokat 
szükségessé és 
Matavoszkv me 
lenkező utasítás 
gonva elosztó ir 

A bíróság a 
órakor félbesza 
négykor folytat 

A délutáni t
tanúvallomások
ság kihallgatta 
tavoszkvt és P 
Pál honvéd szí 
cscndörszázadc
vánvi Ödön dr 
Árpád vallómé 
napolták csütö 
vád és védbe?

Csütörtökön a vád­
kerül a sor

A debreceni kürvénvszék Jeney-ta- 
nácsa szerdán délelőtt folytatta a tár­
gyalást a Péchv—Zöld rágalmazás! 
perben. Első tanúnak dr. Bartos An­
dor képviselőt hallgatták ki, aki elő­
adta. hogv a niétászalkai kerületnek 
volt a képviselője és mint ilyen, sok 
gondot fordított kei illetőre. Minden 
egves polgár ügyében eljárt, ha hozza 
fordultak. Ezt még akkor is megtette, 
amikor már nem volt képviselőié a ke­
rületnek. igv a Jeszenszky Béla ügyé­
ben is. A Jeszenszky csaladjával külön­
ben is ió viszonyban volt.
_ Jeszenszky Béla bajban volt, — 

mondta — hozzá fordult.
vele elmentem a minisztériumba és 
Blahával tényleg tássvaltam az ücv- 

ben.
A dolgokat ugv ismerte, hogy jó vád­
pont van Jeszenszky ellen. Később az­
tán az egvik vádpont res iudicáta le't 
Részletekre kilenc év után nem tudok 
visszaemlékezni. , ,

Erre az elnök a becsatolt k-vc'ét tana

fel. mire Bartos a levélnek felolvasá­
sára megjegyezte, hogv azóta már ki­
lenc és telt el, nem emlékszik részle­
tekre. n

Az ügyész kérdéseire Bartos in­
dulatosan válaszol és az ügyész elállt a 
kérdésektől. , , ,

A v é d ő kérdéseire Is kijelentette, 
hogv a tényekre nem emlékszik, nem 
maradtak emlékében, akkor minden 
esetre jóhiszeműen cselekedett. A kér 
dezése nagyon izgatott mederben 
folvt le.

Zöld Aladár vádlott a tanúhoz: Mi 
után méltóságod levelei felolvasása után 
sem emlékszik, hogv emlékezetébe hoz­
zam az akkori beszélgetéseinket, kény­
telen vagyok emlékeztetni, hogy igaz-e, 
hogv méltóságod valahányszor a Je­
szenszky—Péchv ügyről beszélt, min 
dig a fi'.ipplkát ugyanazzal kezdte.

„Képzeljétek ez a gazember 
Péchv ezt. meg ezt tette.“

— Partos: Ez valótlanság!
I —Zöld: Tanuk vannak reá!

Dr Bezné 
a Népsze
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tökön, 1929 fi 
órakor dr. B 
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ges gázok hí 
dent gázhábr 
óráját. Az el 
általában és 
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. i; enccdélvt kapott burgonya vásár­
ié6 ‘ Azt nem tudja, hogy ió vagy 
I«? burgonyát vettek-e? A gvar a 
Ománoknak nem adott el szeszt, a ro 

mánok rekviráltak.
* burgonyatermés azon a vidéken 

lónak volt mondható 
és a burgonya mázsája szesznek főzve 
an korona hasznot adott. , ..

P á I v i Sándor gazdatiszt a inandi 
uradalom volt tiszttartója vallomásában 
elmondta, hogy

az uradalmi szeszgyár részére Ide­
genektől Is vásároltak burgonyát, 

bár az nem lett volna szabad.
ezért eljárás is indult e.lcnc a főszolga 
bírónál. Burgonya vásárlásra nem keit 
és nem is kapott engedélyt Matavcsz- 
kvtól. Azonban a románok kivonu­
lás előtt az egész szeszmennviséget el­
marták vinni, de készpénzzel meg lehe­
tett váltani és igv csak a szesz meny- 
nviségnek esrv nagvc-n kevés részét vit­
ték cl.
Mlilhoffer Emil volt burgonyám 

biztos arról tesz vallomást, hogy Ma- 
tavoszkyt kormánybiztosnak küldtek n, 
a Nyírségre és ő adta ki a vásárlási en­
gedélyeket is. A kirendeltségnek o adott 
ki utasításokat és vásárlási engedélye­
ket ió és rossz burgonyára. A burgo 
nyák mázsája után fizetendő 6 koro­
nákról azt adta elő. hogy sokszor el­
engedték a fizetést és nem mindenkinek 
számították fel. Arra a kérdésre, hogy 
látott-e okmányt Matavoszkv kor­
mánybiztossá történt kinevezéséről, Ki­
jelentette. hogy nem látott, de ugye 
mezték a központi irodától is. A ren­
delettől eltérő utasításokról azt mond 
ta, hogy azokat a körülmények tették 
szükségessé és ugyanakkor, amikoi 
Matavoszkv megkapta a rendelettel el 
lenkező utasítást, ő is megkapta a búr 
gonva elosztó irodától.

A bíróság a tárgyalást délben egv 
órakor félbeszakította es délután fu 
négykor folytatta.

A délutáni tárgyaláson ’énvectclen 
tanúvallomások hangzottak el._ A bíró 
ság kihallgatta újból több kérdésre Ma-

vád és vádbeszédek hangzanak _

Álé(5 mindig nem történt meg 
az egyetemi központi épület 

asztalos munkáinak odaítélésé
ót nsziitlosmci

A debreceni Tisza István Tudomány­
egyetem központi épületének páros 
munkáira kiirt pályázatok hat.iridcie 
még a múlt év december hó 15-en 1. art.
A beérkezett ajánlatokat e határidő le­
jártával felbontották, de a munkák oda 
Ítélése a mai napig sem történt meg. A 
kamara iparos érdekeltségének á landó 
•I panasza a gazdasági helyzet súlyos­
sága miatt, valamint amiatt, hogy nincs 
munkaalkalom, az iparosok nem tudnak 
keresni s nem t diák köztartozása ka 
fizetni. Az egyetemi központi épük 
ipari munkái nagyszámú munkáskezet 
foglalkoztathatnának cs számos maros 

k wuitóBk inmika és tow»*
írón ír.ovt, amikor a Üli moui 

s folyt Vn az építkezési munkák telié
lönösennalkal^ásaiTvolnén!aklfcbiasz>|^'

hatók arra. hogy az egyetemi epul.t -

szükséges ipari munkák elváwzhetök s 
a munkaidő megind iltayal akadalv é- 
késedelem nélkül leszállíthatok legye 
nek.

Az egyetemi központi érmU’ttel kw 
csőlátásán kiirt ipan t 
Ítélése felett való döntés elh.uo.iasaÄ?nagymértékben Mwynaz
imrossáera s amiatt a deorecem 
Zárosok körében ízen nagy az el- 

keseredes cs voncisz.
Az érdekelt asztalos,párosok a kamará
hoz konkrét kérelme is t.nesztcu 
elő a döntés megsurgetése iránt.

A kamara felterjesztésben kerté a val­
lás ésTözoktatásügvi miniszter a 
munka odaítélésének sürgős eWontóset

Köchermann, . hanl.urgi versenyen 7.45 
méterts ugrásul Megjavította a fedet 

pálya távolugrás világrekordot.

gyón kérlek arn is. légy szives sür­
gősen meggyőződni arról, hogy az 
állítólagos román újság csaJfufya" 
szerint azt irta-e, amit a T. H. ciKKe 
tartalmaz, mert ha nem, úgy a saj 
pert is megindítom a nevezett újság

— Miután a Tiszántúli Hírlap a helyre­
igazító nyilatkozatot nem a törvényben 
előirt formában kö -.ölte le, hanem azt ön­
kényes kommentál íssal a közönség to­
vábbi félrevezetésere akarja felhasznain,, 
kérem a Debreceni Független Újságot, 
hogy Nagy Emilnek a T H.-hoz küldött 
helyreigazító nyilatkozatai hozza szosze-
rint nyilvánosságiiu —.— —------

Nagy Emil helj reigazitó nyilatkozatá­
nak szószerinti szövegét itt adjuk:

„Búd ipest, 1929 február 15.

Igen Tisztelt Sierkesztö Ur!
A Debrecenben megjelenő Tiszántúli 

Hírlap 1929, évi február 12. számában 
megjelent vezércikk egy állítólagos román 
ujságközlemény idézésének formájában 
egyik újságcikkemben foglaltakat valót- 
lcinul idézi. , »< <?oAz 1914. évi XIV. t.-c. 20. és 21. §§- 
ban megadott törvényes jogomnál fogva
kérem ama vezércikkben foglaltaknak a
törvényben körülírt módón való helyre-

8 Az a mondatom, amelyről szó lehet, a 
Pesti Hírlap idemellékelt 1929. évi január 
29 számában irt cikkemben foglaltatik, 
amely cikknek a cime „Rothermcre gon­
dolat” s ebben szószennt a kővetkezőket 
mondom:

A másik döntő ok, amiért reakciós 
hírnevünkön változtatni kell. az, hogy 
már Angliában létem alatt megdöbbenve 
tapasztaltam azt a rettenetes tévhitét -- 
amit ellenségeink terjesztenek -. hogy 
az elcsatolt magyar neptomegek az idegen 
iga gyűlölete ellenére se kívánkoznak 
vissza túlságosan mihozzánk épen an i-

'ríiíántuli Hírlap“ cirnü kormánylap 

ződés revíziójának langelku harcosa,
Nagy Emil ellen

net,récén demoUrntUiusUőzöns^a méPM-

lan o!íS nauyszahásu ek>-
Natiy ‘.It.„i uvhi-vecnheii a bei-lw
adást Uxj t* i)(<)1Hika teltételeiről

:es7.-■ be- 1 
nnal. D

szó­

it*

Dr Beznák Aladár előadása 
a Népszerű Főiskolai Tan­

folyamon
A kollégium dísztermében ma. csiitör

tökön 1929 február 21-en debit m tut íraL dr. Réznek Ahdár egyetem, 
élettani tanársegéd tartja meg -A " 
ges gázok hatása az eml erre és a mo 
dern gázháboru“ cimti előadásának els
Mat A. *» előadj, a « *bo,a.,l
általában és a gázháboru - p..
foglalkozik. Dr. Beznak ebber az cU, 
adásában rövid, de igen érdek 
zamot von a mérges Azoknak 6s a rob 
bánó fegyvereknek a pusztítása, kozott; 
Ismerteti azután a gázháboru mozgai 
más történetét, majd a németek áltál
s'azu^án^azoka^'a módoké, ahogvan az

SSÄÄäi'ÄS-

titett képpel illusztrálja, ami * t c)„_
adásánakíVmelvnckszámos katonai vo-

n&A belépti Vd*1»' fontos kulturális célra
való tekintetből a nnmmábs egv cc 
előadásra 30 fillér. Bérlet cffV 2 p.ngo 
Egyetemi hallgatók és ‘.mulók^ 
jegyet kapnak. ciö«obáiában
Is a kollégiumi dísztér Tanfolyam
kaphatók. A díszterembe a 
előadásaira csak az cioszuua,

- a™,.» '•'••S'bIÍSX
másolja, nagyításokat készít Berzek.
börze, Piac ucca 38.

döbbenéssel értesült arról, hogy _
a Tiszántúli Hírlap c«nv 
lap érdemtelen tamadast Emil
vezércikkben az e társadalomnaU a
ellen, aki a magy hihetetlen

Stók >?k?p“íí.
mere mozgalma '6 eki;ttetéseit is

propagálásara fordítja.
A ..Ti«ántuü «Wap” taa-f -

helyreigazítást küldött a lap­
hoz amely azt leközölte ugyan, 'így
as.s£--br>.*%"3a:

állításainkat erősíti meg . _

Sí«“' ™" I «« W*“- .    ,,M-. i Nagy Em,lt' ™CILiitikai ellenfele 
kus egyik legnagy lyet a „Tiszán-
annak a rendszernek, amelyet 
túli Hírlap" támogat,

a* ^alítgPyeNgagySridea-
IrÄetiS ön, gbop. előadást 
" tartson a revízió lehetőségeiről

A „Tiszántúli Hírlap” tehát 
diszkreditalni szeret |mellyel Nagy
ä&ÄiÄü

Uten megjelenő oláh lap állítólagos cik-
ké on ÍóítSja minden eUoguíátlan ember, 
gyón jól tudja Emilről, a lang-
Íe°lkü magyar hazafiról csak rágalmat ir- 

haL„ ebben a tudatos rágalomnak beillő

bÄ-?-;:S£
tossagot, ha a 1. ‘ 6
nem látszana ki — a lolaö. . ...

Nagy Emil országgyűlési képviselő

T sr- »rÄ

-SSäs-kSS’hOEV Deb,e«en l.k=,,,~k »;

”'*5 “w”Ä -ÍV “ -** ‘-=1,ábl

‘* VJTL°Í *E'y”“«kedó N.?, Emil «

"btrss
"j'rl,*, ™'8kv“":;
előadásomat, nagy ontosan s a
figyelemmel, hogy ^oPn Pközli.e hcly-
torvenyben eloi t Eevuttal na-
reigazitó nyilatkozatomat^-gy^^^

I vtcűen.

II I )U
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demokratikus, reakciós rendszerű hírne­
vünk miatt. Én minden erőmmel cáfoltam 
ezt az otromba tévhitet, de az erősen 
tartja magát még képviselők közt is, ami 
lanyhává teszi őket a revízió eszméjének 
az irányában.”

Nyilvánvaló, hogy az a román újság- 
közlemény nem mondott igazat s miután 
vele szemben védtelen vagyok, legalább 
azt joggal megkövetelhetem, hogyha egy 
magyar hírlap román újságból idéz, kö­
zölje cikkem valódi szöveget is.

Kiváló tisztelettel Szerkesztő ur igaz 
hive:

Nagy Emil
orsz. gyűl. képviselő."

Debrecen város demokratikusan érző 
polgársága a T. H. aknamunkája dacára 
is szeretettel várja körébe Nagy Emilt, 
akinek a revízióért folytatott küzdelmé­
nek őszinteségét és tisztaságát senki sem 
vonhatta eddig egyetlen beszéde vagy 
Írása alapján kétségbe.

A Függetlenségi Kör 
jelmezes balja

A Függetlenségi Kör e hó 23-án tar­
tandó jelmezes bálidnak rendezősége 
közli az érdeklődőkkel, hogv mindazo­
kat, akik meghívót nem kaptak volna is, 
szívesen látja az estélyen. Sőt ezúton 
kéri mindazokat, akik már a tél folya­
mán jelmezes estélven részt vetlek s 
Így kész jelmezek birtokában vannak, 
hogy minél nagyobb számban tiszteljék 
meg a kör helyiségeiben rendezendő 
mulatságukot. Igen sok szép dii várja a 
jelmezeseket, valamint a szépségver­
seny győzteseit. A gyönyörű dijaknak 
egy része szerdától kezdve a Farkas­
féle Piac u.'cai virágkereskedés kiraka­
tában megtekinthető.

Több oldalról beérkezett érdeklődésre 
tájékozásul azt is közli a rendezőség, 
hogy ételeket és italokot mindenki hoz- 
hozhat magával.

A belépődíjakat a nagy érdeklődésre 
való tekintettel a rendezőség igen ala­
csony árban szabta meg. Személv.iegv
2 pengő, családjegy (három személyre)
3 P 50 fillér.

Gyászrovat
Szilágyi Erzsébet 40 éves, reformá­

tus. Temetése e hó 21-én, csütörtökön 
délelőtt 11 órakor lesz a Csokonai uccu 
34. számú gyászháztöl a Kossuth uccai 
temetőbe. A temetést Eehértói temetke­
zési vállalat rendezi.

Kecskés János 51 éves, református 
Temetése e hó 21-én, csütörtökön dél­
után 4 órakor lesz a Pctcnia uccai te­
mető halottas házából. A temetést be­
liéi tói temetkezési vállalata rendezi.

Titz Ernő két és fél éves. református. 
Temetése c hó 21-én. -siitörtökön dél­
előtt 11 urakor lesz a Hatvan uccai te­
mető halottas házából. A tünetest fe­
hértói temetkezési vallulatu rendezi.

Özvegy I-üós Andrásáé Nagy Zsu­
zsanna o9 éves, református. 1 cinetése e 
hó 2i-én, csütörtökön délután 2 orakot 
lesz a Uázgyar ucca 0. számú gvasz- 
haztol a hatvan uccai temetőbe. A te- 
meté'st lenéitől temetkezési vállalata 
renuuzi.

Pákái Ilonka 4 éves és Pákái Józsika
1 éves, református. 1 emetesUk e hu 
21-en, csütörtökön üélutmi 2 oiákor lesz 
a Késés u-ea bU. számú gyasznaztul a 
Vaiaü uccut tcmctőuc. A temetést 
Csarka „Kegyeld ' temetkezési \alluLtu 
rendezi.

Balogh Péter 56 éves. református. Te­
metése e hó 21-étt, csütörtökön délután
2 órakor lesz Fclsőiozsait. A temetést 
Csutka „Kegyeld” temetkezési vullatut 
rendezi.

Laczkovszky Józsika 7 éves. reformá­
tus. temetése e hu 22-én. petiteken dél­
után 4 órakor lesz Kerekes telep Pollen­
be rg ueett 0. SZ..IHU gyaszhaztul a Va­
rad uccai temetőbe. A temetést Csűr ka 
,J\egyetet" temetkezési vállalata ren­
dezi.

Takács Margit 1 éves. református. 
Temetése e hó 21-én, csütörtökön del- 
Ltán 3 órakor lesz a Homokkert. I isza 
István ucca 4. b) számit gvászháztól a 
Várad uc-ai temetőbe. A temetést üc 
better Károly és Társa temetkezési vál­
lalat rendezi

■mm

A győzelmes német vizipolo csapat, amely most Angliával szemben aratott 
győzelmet 11:4 aranyban.

Yass miniszter a 100 és 70 siázaVkos rotkató jírulé 
kainak ügyét lejártnak tekinti, a? 50 százalékosok ügyét 
mggőben farija, a 25 százalékosokat pedig végkielégitessel 

’ el akaijik bocsátani a rokkantak állományából
Budapest, február 20 

Almdssy elnök 10 óra után nyitotta 
meg a Ház mai ülését. Napirend szerint 
a hegyközségekről szóló törvénvjavas- 
lat tárgyalása következett, majd áttér­
tek az interpellációkra.

Több kisebb jelentőségű interpelláció 
elhangzása után

Görgey József a hadirokkantuk erköl­
csi segítsége ügyében mondta el inter­
pellációját. Hangsúlyozta, hogv

Európa sok államában olyan erköl­
csi támogatást biztosítanak a hadi­
rokkantoknak, amely az ország ha­
ldiát velük szemben hitelezésre jat- 
tatja. Magyarország ennek a köte­
lességének idáig csekély mértékben 

tett eleget.
Van a segítésnek oly módja, amely az 
államháztartás megterhelése nélkül is 
lehetséges. Sürgette a hadirokkantak el­
helyezkedési lehetőségének szaporítá­
sát! továbbá azt kérte, hogv lássák el a 
rokkantakat külön jelvénnyel s juttas­
sanak nekik vasúti kedvezményes je­
gyeket s a hadsereg ünnepélyén külön 
formában adják meg a tiszteletet a rok- 

. kantáknak.
Vass népjóléti miniszter válaszolt az I 

interpellációra. Kijelentette, hogy a kér- | 
désccl u<rv a miniszteri m. mint ő is sok

szeretettel foglalkozott. A száz és 70 
százalékos rokkantak járulekainak 
ügyét lezártnak tekinti. Az 50 százalé­
kosok ügyét függőben tartia addig, amin 
az államháztartás helyzete a , kérdés 
rendezését megengedi. A 25 százaléko­
sokat valamilyen végkielégítés formájá­
ban cl akarják bocsátani a hadirokkan­
tuk kötelékéből. Az a gondolat, hogy a 
hadirokkantak ügyének elbírálására , a 
minisztérium fölé, mintegy bíróság ál­
líttassuk, nem kérésztiilvihctetlcn ugyan, 
de nem is szükséges. Hiszen

az egész rokkantügy teliescn admi­
nisztratív és orvosi jellegű.

Ezzel kapcsolatban a miniszter megje­
gyezte. hogv a népjóléti minisztérium 
legfelsőbb döntése ellen eddig nem igen 
történt fekbbezés. A jelvényekkel való 
ellátás gondolatát elkésettnek tartja s 
kérdés az is. hogv helyes volna-e most 
a hadirokkantukat kiemelni ilyenformán 
a társadalom nagy rétegéből hacsak 
nem valamilyen kitüntctésíélét adunk 
nekik. Ebben a kérdésben nem kíván 
véglegesen állást foglalni s megvárja, 
amig a sajtóban is folyó polémia lehig­
gad.

A Ház a miniszter válaszát tudomásul 
vette. Az ülés 3 órakor véget ért.

1929 február 21.

nésüket feláldozva résztvettek. így töb­
bek között dicséret és elismerés illeti meg 
F i 1 e p Endrét, Jámbor Ferencet,
N á n á s s y Lajost, Bállá Kálmánt, 
Páli fi Józsefet, Ecsedi Istvánt, 
Boldizsár Jánost, Weninger 
Györgyö t, K o s z t i n Gyulát és a név­
telen munkások egész sorát. De nem is az 
volt a célja az akciónak, hogy az életre- 
keltök, a fentartók és a lelkes közreműkö­
dők érdemeit nyilvánosan nyugtázzuk, — 
Ha mégis ezt tesszük, célunk csupán az, 
hogy annak a nagy és hatalmas, meleg 
szívtől, igaz emberi érzéstől áthatott deb­
receni polgárságnak is köszönetét mond­
junk lapunk hasábjain azért, hogy ennek 
az akciónak, amelyet a Debreceni Függet­
len Újság utján közölt a nagy nyilvános­
sággal a Függetlenségi Kör, ilyen tartal­
mat, ilyen erőt, ilyen maradandó értékű 
eredményt hozó lendületet adott. Még ma 
is érkeznek be természetesen adományok 
és az akció mindaddig tart a tervezett két 
héten túl is, amig azt ezek az önkéntes 
adományok fedezik. Ezeknek az adomá­
nyoknak a nyugtatása hetenként fog meg- 
történni. Mellőzzük azoknak az elismerő 
és hálálkodó soroknak közlését is, ame­
lyet tömegesen küldtek be az akció veze­
tőségéhez. Ezek a levelek, amelyek nagy 
részét nem a posta, hanem maguk a di­
dergő és éhező emberek hoztak a Füg­
getlenségi Körbe, maradandó szép emlé­
kei lesznek az 1929-es szibériai télnek.

A nap folyamán a Debreceni Független 
Újsághoz a következő adományokat küld­
ték be:

Dr. Gábor Jenő ruhanemüek gyerme­
kek és felnőttek részére.

N. N. 5 pengő.

Ön es közveszélyes őrült 
a nyirszöiösi családirtó

Megírtuk annak idején, hogy Nyirszől- 
lősön a múlt év december 20-án H o - 
g y i n s z k y József 30 éves rokkant föld­
műves

baltacsapásokkal szétroncsolta 5 éves 
Zsuzsa leánya és 2 éves Veronika 

leánya fejét.
Borzalmas tettének elkövetése után a vé­
res baltát a halott gyermekek mellett 
hagyva, a kótaji határban egy présházban 
bujt meg, ahol a csendörség másnap meg­
találta. Hogyinszky Józsefen, aki a vi­
lágháborúban súlyos fejlövést kapott, már 
tettének elkövetése előtt az elmebaj egyre 
több jele mutatkozott. Most a nyíregyházi 
törvényszéki orvosszakértők megállap.tot- 
ták, hogy a szerencsétlen ember ön- és 
közveszélyes őrült .
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A Függetlenségi Kör nyomorenyhitő 
akcióját a bejelentett keretekben nagy 

sikerrel folytatja
Naponként 350 cliező szefjény ember kap

ineleu éleit
telenek ezreinek adott a Függetlenségi 
Kör meleg ételt, puha, foszlós kenyeret 
szalonnával, a névtelenek ezreinek nyo­
morán igyekezett a legridegebb tél, a der­
mesztő hideg első fellépésére segíteni. — 
Nem kérdezték senkinek sem a nevét, 
származását, viszonyát. Aki odaállt kérő 
kézzel, nem egy talán szégyenkezve is a 
Fekete-barakk, Téglavető, Salétrom-lak­
tanya, Nyilas-telep napi melegétel kiosz­
tásánál, annak adtak jó szívvel, annak ad­
tak úgy, hogy nem kérdezték ki fia, ki 
lánya, szegény volt, rászorult. Elég volt 
ez jogcímnek. A meleg ételeken kívül a 
Csapókertben, a Csolnakázó tónál. Hár­
maskertben, Vargakertben, Tég'.áskert- 
ben, Boldogfalva! kertben, Katz-telepen, 
Wolff-telepen, Gerébi-telepen és a belső­
ségen a Függetlenségi Kör helyiségében 
napról napra folyik az ingyen kenyér és 
szalonna osztás. De ha nem is említjük 
meg természetszerűleg a segélyezettek 
ezreit, meg kell emlékeznünk a vezetőkön 
kívül azokról a lelkes közkatonákról is, 
akik ebben a nagy és nemes emberbaráti 
munkában önzetlenül, a saját munkájukat 
elhanyagolva, a saját ebédidejüket, pihe-

A Függetlenségi Kör akciójának meg­
indításakor azt tervezte, hogy, ha az idő 
esetleg engedne is zordságából, még az 
esetben is két héten keresztül 350 szeren­
csétlen didergő embernek biztosit meleg 
ételt, hússal és kenyérrel együtt. Amikor 
ez az elhatározás megszületett, nem volt 
egyéb fedezet az akcióra, mint a Füg­
getlenségi Kör vezetőségének az a szilárd 
elhatározása, hogy ezt az akciót meg kell 
és meg fogják csinálni. Deák István, el­
nök, Fényes Endre dr., Győri Lász­
ló, T ö r ő Mihályné, I v á n y i Sándor és 
más lelkes, áldozatkész asszony és férfi 
állt az akció élére Hegymegi Kiss 
Pál dr. képviselő távollétében, garantál­
ván azt, hogy anyagilag ezt a,nagy jelen­
tőségű emberbaráti segélyakciót a fen­
tebbi keretekben végig fogják csinálni. Az 
akció megszervezésének hírére leutazott 
Budapestről Hegymegi Kiss Pál dr. kép­
viselő is, aki megelégedéssel látta, hogy 
itt nem egy pártakcióról, hanem kifeje­
zetten és hangsúlyozottan emberbarát! cs 
felebaráti akcióról van szó, amelyet a tár­
sadalom minden rétege egyforma szere­
tettel és megértéssel támogatott. A név-

Ia/*"
BUDAPEST:

9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: 
Hírek. — 9.45: A gramofonzene folyta­
tása. — 12: Déli harangszó az Egyetem 
téri templomból és idő járás jelentés.
12 05: Trió-hangverseny. 1. Schubert. 
Alfonso és Estrella. 2. Beethoven: Ház­
szentelés megnyitó. 3. Mocsányi—La os. 
Jázminillat. 4. Chorin: Budapest. --- l^3 
Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 
__ 1; Időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak.

KÜLFÖLD:
aHngverscnyek: Bécs 11; Königsberg 

11.30; Kopenhága 12; Prága, Milano es 
Hannover 12.30; München 12.55; Koma 
1; Köln 1.05; Toulouse 1.45.

Gramofonzene: Stuttgart 10.30; Ber­
lin 11; Brünn, Milánó 11.15; München 
11.20; Lipcse 12; Köln 12.10; Stuttg 
12.15; Breslau 12.20; Frankfurt 1 <2.^, 
Posen 1; Zágráb 1.15; Breslau 1 •

Kifutó
felvesz a

Hegsúiis és Sándor it,
nvnmdt*. Piac 49.
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Dr Ormos Ede iró a magántisztviselők szeminá 
riumanak vasárnapi vendége: a töneneimi ma 

terializmusról fog előadási tartani
A Magyarországi Magántisztviselők

Szövetsége debreceni csoportjának sze­
mináriumi bizottsága vasárnap folytatja 
azokat az ismeretterjesztő előadásokat, 
amelyeknek során már eddig is a leg­
szélesebb érdeklődét ü kulturrétegck 
szükséglete nyert kielégítést, hiszen a 
lék kelen zéstől kezdve, az aktuális iro­
dalmi problémákon át egészen a társa­
dalmi problémák felvetéséig ezek a sze­
mináriumi előadások minden ui és érde­
kes vonatkozást kiaknáznak és épen ez 
a frisseségük és átfogó erejük gyako­
rolt a közönségre olyan nagy varázst, 
amely az ilyen természetű nyilvános­
ságnál egészen szokatlan s amelv ma a 
legjobban n cgalapozott tekintélyű isme­
retterjesztő orgánum fémjelzését^ köl 
csönzi a magántisztviselők kitűnő sze­
mináriumi előadásnak.

Vasárnap, február 24-én, délután fél 
hatkor az egyesület saját helyiségében. 
Arany János ucca 2. sz. a. dr. Ormos 
Ede iró tart előadást a történelmi ma­
terializmusról, erről a mindenki által is­
mert s ma is oly vonzó témáról, amelv 
a ár uralkodó módszertani . áramlata 
ma már uralkodó módszertani aramlat: 
a modern történcbmkutat ásnak, mint 
szerves részévé vált. Gondoljunk csak a 
Beér-iéle nagyszabású néinetnyelvü tör- 
ténelemre, amelynek csak nem régen 
jelent meg magyar fordítása: ez a 
könyv a történelmi materializmus felis­
merése nélkül soha sem Íródhatott volna
meg. ,,

De nemcsak a szemináriumi előadás

tárgya hivatott a legnagyobb érdeklő­
déi felkeltésére, az előadó Ormos Kde 
személye maga is vonzó esemény Géb­
re cn kv.lturközönsége számára. Ormos 
Ede iró neve nem ismeretlen az olvasó- 
közönség előtt, hiszen, hogy csak a lcg- 
:jalib és közismert orgánumot, a Szúzu- 
dunk-at említsük, ez a ma Magyaror­
szágon legkomolyabb szavú társadak m 
tudományi folyóir; t is munkatársai közé 
■.orozhatja dr. Ormos Edét. nem szóira 
a háború előtti nagyobb kiterjedésű tár­
sadalomtudományi folyóiratokról, ame­
lyeknek legjava mind dicsekedhetett 
Ormos Ede munkavállalásával. Az ő 
eleven és komhattins cikkei mindig va­
lami aktuális és mindenkit foglalkoztató 
eseményhez kapcsolt.dák: Ormos Ede 
nemcsak tudós, hanem elsősorban vér­
beli publicista, akinek számára az aktua­
litás mindig izgató valami.

Nagy nyeresége a magántisztviselők 
szemináriumi előadássorozat inak, hogs 
dr. Ormost sikerült megnvermök elő­
adóul s épen ezért készséggel teszünk 
eleget a vezetőség azon kérésének, 
hogy a közönséget figyelmeztessük, 
igyekezzék vasárnap délután ideiében 
megjelenni, mert belépődíj nincs s épen 
ezért olyan nagyszabású érdeklődéire 
van kilátás, amelyet a szükreszabott 
előadói terem betogad-'képessége előre­
láthatóan csak kis részben fog tudni ki- 

I elégíteni. A vezetőség az előadáson nem 
tagokat is szívesen lát. Ruhatár haszná­
lata kötelező.
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— Magas színvonalú előadás a Tcm- 

Dlomegyesülctbcn. Dr. Varga Jt!"0J® 
nitóképzöintezeti tanar az Umult P 
teken kezdte meg so ozatos előadását
a Kálvinisták Temp.omegyesuleun I 
vallásos szakcsoportjában. Krisztus U 
támadásáról, február 22-én. Pentekut 
folytatja témáját a .. 1 udomany es tolta 
madás“ címmel a Kollégium dísztermé­
ben este hat órai kezdettel. Az üoado 
tudoinánvos íelkószultsége a pcid. k 
lakossága iffcn lebilincselővé teszik az

A gazdasági bizottság mintagyü­
mölcsös es kertmunkas képző 

iskola felállítását javasolja
i pcf •x trirvénvl

Debrecen város gazdasági bizottsága 
szerdán délelőtt dr. Veress Géza gaz­
dasági tanácsnok elnöklésével ülést 
ta tott amelynek legfontosabb targya 
a városi minta gyümoicsos es a kérte 
szeli szakmunkásokat képző iskola tel
állításának ügye volt.

Veress Géza tanácsnok 1 ohl re 
renc keitészeti felügyelő nagy szaktu­
dással. a'aposan kidolgozott tervezettt 
- mi-itagvümölcsös berendezéséről. A 
kertészeti felügyelő az claboratumban 
elmondja, hogy

Magyarország évenként 18 millió 
pengő értékű gyümölcsöt importál, 
holott a magyar gyümölcs küllői­

dén nagyon keresett cikk.
Azonban nagy hibájául rójják fel. hogy 
nem egységes a gyümölcstermdésunk 
ós hibás a csomagolása. 1 óul rcru c 
kertészeti felügyelő rámutat arra, hogy 
gazdasági mérlegünk nutloblj hícl 
állítását részben a Kvumolestermcl s
nek helves irányba való terelésével e. 
'„!Xk fokozásával lehet elérni. Kecs­
kemét és Nagykőrös már bebizonyítot­
ták, hogy

a jó márkáin magyar gyümölcs­
nek van piaca.

Vannak az országban olyan vidékek; 
ahol a gyümölcsfák tenyészetére a 
tételek még kedvezőbbek.
„vesztés nincs okszerűen szervezve 
sok a fajta, nem alakul k va amilyen 
gyümölcsmarka es az er .
kézségekbe ütközik. Ko.ulbelul ntx va 
Kvimk Debrecenben is.

' Debrecen és környékének gvtt-

SÄT 1U. ai,n«a«v»mőlcSo.. 
felállítják.

A kertészei! IcIüsycB cKel kapcso

S ; SÄ ridkmel
éves tanfolyamot állítanának fel. ame-

gyümölcstermesztésben. ^'gár 
kertészetben, czölömuvr é^en és
méhészetben kény/nuk H a szán

munkásokat.
Beható vita után a gazdasági bízott-diÄvMOlt» » <»'“*• to=V ‘V

gyen előterjesztést a törvényhatósági 
bizottságnak az iránt, hogy a Köntös- 
gáttól északra és a hajdúböszörményi 
vasúttól nyugatra fekvő úgynevezett 
Papzugért cse.ébe kapott 175 hold te­
rületű. bellegelöi IV. számú birtokon 
mintaKvümölcsöst állítson lel es e tiru 
lelnek mostani haszonbér jövedelme ve 
a kertészetet terheljék meg. A kijelölt 
területet oly mértékben vegyek igény­
be. ahogy azok a birtokrészek a bei let 
lejártával felszabadulnak. A kijelölt te­
rület öt éven át lenne betelepítendő fo 
kozatosan és pedig oly gyümölcsfa 
jókkal, melyek a debreceni klímának es 
ta'ajviszonyoknak legjobban megicle -
nGJavasolja továbbá a gazdasági bi­
zottság. hogy a mintagyumolcsos mc - 
lett kertmunkáskepzo iskolát is állít 
canak fel. ahol két cves- tanfolyamon 
szakképzett kertészmunkasok kepeztet- 
nénck ki. akik di'azas mellett a debre­
ceni gyümölcstermelő gazdák Kvmr.ol 
cselnek szakszerű gondozását is ellát
UáVégül javasolta a bizottság, hogy úgy
a mintagvümölcsos. mint a kér műn 
kásképzö iskola td vezetet - '
bizottság bevonásává! állapítsak meg 

A gazdasági bizottság nagvjelento 
ségü Javaslatával a városi tanács egyik 
legközelebbi ülésen foglalkozik.

— Herczeg Ferenc ni regénye, az 
északi fény jelenik meg folytatások­
ban az Ui Időkben, a nagy Írónak ez a 
led issebb niive méltó nana a lege te 
kesebb munkáinak.
számúba Pompás novcl.at rt bz los 
/sitnnond. Finom színházi kiitikui 
Kosztolányi Dezső irt. A lap azonkívül 
közli az ui külföldi regényirodalom 
egyik legérdekesebb müvét. Onmshaw: 
Korai-királynő emu reyénvet. JJ^Ós
Äncr s£.fÄ„vz

sorakoznak az Uj Idők nepszetu e 
mindenkit érdeklő rovatai: a szépség
ápolás, gasztronóm^k-r esz .
késztől ti zen etek «-s az l_i “ ' HcV 
los vcitvénvrova'a. Az l í leo.vnek. 
czeg Ferenc képes hetilapjának cm 

fA|Avre 12.50 pengő. ncgx 
évrc‘6.40 pengő. A kiadóhivatal. Bu 
«est VI Andrássy ut 16.) szívesen küld 
bárkinek ingven mutatvanvszamot

előadást. Belépődíj nincs, minden éi 
dcklődűt szeretettel vár a vezetőség.

Az ispotály! 400 éves jubileumi
ünnepséget rendező bizottság e ho
-1-én csütörtökön délután 5 órakor a 
református egyház tanácstermében
iUC2t Temesvár polgármestere nem tud 
sem magyarul, sem németül. Temesvárról 
jelentik: Temesvár polgarmesteréve Do- 
masneanu tábornokot választották meg, 
aki sem magyarul, sem németül nem tud.

Kardos László előadása Szép 
Ernőről. A debreceni zsidó reálgimná­
zium vasárnap, február 24-en b ó-ai 
kezdettel a hitközség József klr.^herceg 
ueeai tanácstermében tartja eg-'u--e 
lebbi irodalmi délutánját Ezúttal t • 
Kardos László tart előadást Szép Ei nő­
ről legyek 50 filléres es 1 pengős ar 
ban kaphatók mától kezdve Hegedűs es 
Sándor rt. könyvesboltjában.
_ Omike teaestély. Az Oimke fois 

kólái hallgatók csoportja e ho 23-an este
9 órakor a Kereskedelmi Csarnok ősz
szes termeiben teaestélyt íendez, 
amelyre az egyesület barátait, a nagy­
érdemű közönséget ezúton Is tisztelet 
tel meghív a a rendezőség. Asztalokat 
foglalni a Fiohner portásánál telefonon
15 jfhFestöi hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban Perczel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.
_ Szomorú évforduló. 1914 február ho 

23-án az akkor Debrecenben szekció Mik- 
lóssy István hajdudorogi magyar gorog- 
katolikus püspök értékes szőnyeg je zés- 
sei csomagot kapott. A csomag a felbon 
táskor a püspöki iroda helyiségében fel 
robbant. Kitűnt, hogy a csomagban a sző­
nyeg helyett pokolgép volt. A robbanás 
következtében Jaczkovics Mihály püspöki 
vikárius. Slepkovszky Janos püspöki tit­
kár és dr. Csatt Sándor eletet vesztette. 
Kriskó Elek lelkész pedig súlyosan meg­
sebesült. A merénylet 15-ik évfordulója
alkalmából a Magyar Goí°|“ízU0S° 
Országos Szövetsége február 23-án szom 
baton délelőtt 9 órakor Budapesten a 
Szegényház téri görögkatolikus plébánia 
templomban az áldozatok lelkiudveert ün­
nepélyes gyászistentiszteletet rendez

Menvasszonvl ténykének m,ldk 
művészi kiállításban Ruzlcsliánal ke­
zűinek Piac II n.

__ Az osztálysorsjatek mai húzásán a
következő nagyobb nyereményeket sor­
solták ki: 200.000 pengőt nyert: 75003. 
30.000 pengőt nyert: 58091. 20.000 pen­
gőt nyert: 37147. 4000 pengőt nyert
51187. — 1000 pengőt nyertek: 5237b 
61489. 600 pengőt nyertek: 10648, 13706
13838, 20674, 582428, 55205, 59169 754 6 
78561. Ezenkívül kihúztak meg 28 darab 
500 pengős nyereményt, 98 darab 200 
pengős nyereményt es 1859 darab 125 
pengős nyereményt. A húzás folytatása e 
hó 21-én lesz.

— Felhívás. Ezúton is felhívom mind­
azokat az in akat és hölgyeket, akik tag- 
jaj vollak a Templomcgvestiict Vegyes- 
karának. hogy a karban való beutmara-
•Hsukat. vagy kilépésüket velem ko- 
j,ölni szíveskedjenek minél előbb. Egy­
ben mindazokat felkérni, akik ebben 

val'ásos jellegű karban., mint ui ta­
nk óhajtanak működni, szíveskedjenek

megjelenni a tanulási orákon a. felvé­
telre jelentkezve a ..Tanítói Otthon 
ban (Kálvin tér 17). n mden héten ked­
den és szombaton este pontosan 7 -
őrálg Fiposs Imre T. E. titkár, a koz- 

ti h'lkés/i hivatal "Vzet- ie. .-Kedve, meglepetésben lesz részé, he 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1- alatt.

íStiiűüRi
Avanyeres bajoknál, béldugulás, repe­

dés, kelés, gyakori vizelési inger, derék­
fájás, mellszorulás, szívdobogás es szédü­
lés! roham eseteiben a természetes .. *- 
renc József" keserüviz használata mindig 
kellemes megkönnyebbülést, sőt gyakr. n 
teljes gyógyulást eredményez. A belső 
bajolt orvosai az igen enyhe hatású Fe­
renc József vizet sokszor mindennapi 
használatra reggel és este egy-egy félpo- 
hárnyi mennyiségben rendelik. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben.
ei».,.»» az, o» v * «* -;•«» v 4* ■

— Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

— A Csikágói hercegnő, Kálmán Imre 
szenzációs operettje, a Csokonai-szinház 
premier darabjának kottája és gramofon 
lemezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.4. 
jsnemű- és gramofonkereskedéseben. i e-
lefon 54.

„ Oratry Ibolya fényképészeid míiienn«:.
Rákóczi uccr. 35, szám- Vasárnap i- 
egesz nap felvételek.

— Ma van a vendéglős bál. A debre­
ceni Vendéglősök, Szállodások és Ká­
vésok ipartestületi szakosztálya _cs a 
debreceni Pincér Egyesület tebruar hó 
21-én, csíitövtökön este 1U órai kezdet- 
tel az Angol Királynő külön termeiben 
zártkörű esaládias táncestét rendez. A 
vendéglősök és a pincérek, akik a bah 
szezon al itt a közönség szóig, lat ira ál­
lották, most a farsang végeztével ma­
guk is mulatságot rendeznek. Ez a min­
den évben megismétlődő családias t mc- 
estélv a legnagyobb siker jegyében 
szokott lezajlani. Bizonyos, hogy a kö­
zönség ezúttal is felkeresi a nagyszerű 
mulatságot, inelv kitűnő hangulattá, 
búcsúztatja cl a farsangot. Belépti du 
nincs. Adományokat a pmcerszakis- 
jcola javára köszönettel fogad és hírla­
pijáé- nyugtáz a rendezőség. A zenét 
Rácz Jancsi zenekara szóig Italia. A 
pénzküldcményekct Rollig Ede pénzt ír­
nok -imére (Debrecen. Nap ucca 
szám) alá kéri küldeni a rendező bi­
zottság.

— Arcképét mindig örömmel szemléli, 
ha azokat LIENER fényképész készíti.
_ összeesett az uccán. A Kossuth uc- 

cai templom előtt Kozák Mihály 79 eves 
napszámos eszméletlenül összeesett es az 
arra járó rendőrök vették fel és szállítot­
ták be a rendőrség központi ügyeletere, 
ahonnan értesítették a mentőket. A men­
tők eszméletre téritették az öreg napszá­
most, megállapították, hogy a rosszul let
oka öregkori gyengeség. Segélynyújtás
után hazaszállították Kozák Mihályt a la-

k4— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

CZEIZUR KÄLAPSZ/.L0N 
BETHLEN UCCA 21.

....... ..—--- ------------ tmmamsZ
_ Ruzlcska gvermekfénvképsepcla- 

llsta műterme állandóan fütve. felvéte­
lek reggel ‘»-tol.

- Előadás a Gazdakörben. Vasárnap 
24-cn. délután 4 órakor Veress István 
tanítóképző intézeti igazgató a polgári 
cs gazdakörben előadást tart. a polgári 
iskolák s a gazdatársadalom címen.
15 ele Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József
ut 38. Az udvarban .............

_ A Kossuth-dalkör közgyűlésé. A 
Kossuth-dalkör e hó 25-én, hétfőn este 6 
órakor a Függetlenségi Kör helyiségeiben 
tartja közgyűlését, melyre a tagok meg­
jelenését kéri a vezetőség.

— Lröhuiiáni járja át a testet, ha 
valóban jó. hamisítatlan 1 abkavet eve­
zünk. Ez elsősorban a c tf rn-k. emuk 
a csodálatos anyagnak a ha asa a káté­
ba n. mely azt olv értékessé teszi. Mu 
Óvnia r. t. Debrecen. Ecrenc Józs i

jener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. t., bármely időben an. e_ ko- 
zönsév rendelkezésére all Telefon 17-22.

— Szenzációs olcsó árban keszilethet 
ruháit hazai és angol szövete,mho . Roth
úri szabó Tiszántúli kiadó mellett

_ Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytar»* 
ság, Debrecen, Piac ucca 79.
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Kisorsolták az amatőr bajnokság tavaszi

fordulójának mérkőzéseit
Március 24-én kezdődik és junius 16-án feje­

ződik be a bajnoki küzdelem
A KLASz intézőbizottsága szerdán este 

sorsolta ki az amatőr bajnokság tavaszi 
fordulójának mérkőzéseit, amelyek már­
cius 24-én kezdődnek és junius 16-án fe­
jeződnek be.

A kisorsolt mérkőzések terminusai a 
következők:

Március 24:
KSE—DMTE,
DTE—TMOVE,
DKASE—DVSC,
NSE—NyKISE,
DEAC—NyTVE.

Március 31:
NyKISE—KSE (őszi).

Április 7:
DTE—KSE,
DMTE—TMOVE,
DKASE—NyKISE,
DVSC—NSE,
DEAC—BU SE.

Április 14:
DTE—DMTE,
TMOVE—KSE,
NyKISE—DVSC,
DKASE—NSE,
BUSE—NyTVE.

Április 21:
KSE—DKASE,
DMTE—DVSC,
NyTVE—DTE,
NyKISE—DEAC,
TMOVE—BUSE.

Április 28:
DVSC—KSE,
TMOVE—NSE,
DTE—DEAC,
NyTVE—DKASE.

Május 5:
KSE—NyKISE,
NSE—DMTE,
DKASE—DEAC,
NyTVE—TMOVE,
BUSE—DTE.

Május 12:
KSE—NSE,
NyKISE—DTE,
NyTVE—DMTE,
DVSC—BUSE.

Május 26:
KSE—DEAC,
DVSC—NyTVE,
NyKISE—BUSE,
DMTE—DKASE.
DTE—NSE.

zott Budapestre, hogy a szövetségi kapi- 
tánnyel még Párisba való elutazása előtt 
beszéljen és átadja a Markos „betegsé­
gét” igazoló hatósági orvosi bizonyít­
ványt.

Csütörtökön közös tréninget tart a 
DTE és DMTE csapata. A nagyerdei pá­
lyán lesz a tréning, amelyre a játékosok 
megjelenését kéri a két csapat vezetősége.

Változás a profibajnokság tavaszi 
programjában. A PLASz intézőbizottsága 
kedden este tartott ülésén elhatározta, 
hogy az első fordulót, amely az elmúlt 
vasárnapról elmaradt, március 3-án kell 
lejátszani. Ennek folytán az egyes fordu­
lók automatice egy héttel eltolódnak. A 
Bocskay is a Bástya mérkőzéssel kezdi a 
szezont és a Ferencváros mérkőzés csak 
március 17-én kerül sorra.

Vasárnap tréning mérkőzést játszik a 
Bocskay. Ellenfele a debreceni amatőr 
csapatok játékosaiból összeállított kombi­
nált együttes lesz, amelyet félidőben le­
váltanak és friss csapattal cserélnek ki.

, SZÍNHÁZ művészét
MOSOK:

CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Régi nyár. 
Zónaelőadás!

CSÜTÖRTÖK este féláru tisztviselő-est:
Tábornok. Bérletszünet.

PÉNTEK este: Az utolsó Verebély-lány. 
Bérletszünet.

SZOMBAT este: Eltörött a hegedűm.
Bérletszünet.

VASÁRNAP este: Pillangó kisasszony. 
Opera.

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Csikágói 
hercegnő.

HÉTFŐ: Ne váljunk el! Vígjáték bemu­
tató. A) bérlet.

KEDD: Ne váljunk el! B) bérlet. Má­
sodszor.

SZERDA délután 3-kor: Tábornok. Ifjú­
sági előadási

SZERDA este: Ne váljunk el! C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor: Tábornok. 

Ifjúsági előadás!
CSÜTÖRTÖK este: Ne váljuk el! D) ber­

iet.

A Csikágói hercegnő, Kálmán .Imre 
szenzációs operettje, a Csokonai-szinház 
premier darabjának kottája és gramofon 
lemezei kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. 
zenemű- és gramofonkereskedésében. Te­
lefon 54.

SZÍNHÁZI IROOA
hiro

ROOA 5
e„vf,Mw5S1

DMTE-
Május 30: 

-BUSE.
Junius 2:

Három tisztviselő-est e héten: Csü­
törtökön Tábornok, melyre mar az ösz- 
,'Z.es jegyek elkeltek, pénteken: A/ 
tohó Verebélv lány. szombaton este: 

eltörött a hegedűm. A pénteki és szom­
bati előadásra kedvezményes tisztviselő 
jegyek már válthatók! Tábornok, Kar- 
loss Géza grandiózus alakításával jö/o 
zerdan és csütörtökön délután rendkí­

vül olcsó helyárakkal ifjúsági előadások 
Keretében! Érre a két előadásra nur va­
sárnap árusítja a pénztár az iskol át ál­
tál ki nem váltott fennmaradt ügyeket!

Csikágói hercegnő vasárnap délután 
iél 4-kor mérsékelt árakkal!

Vasárnap este bérletszünetben, mér­
sékelten emelt árakkal: Pillangó kisas­
szony. A színház igazgatósága tisztelet­
tel kéri fel mindazokat, kik a pénztárivá 
a Pillangó kisasszony vasárnap esti elő­
adására jegyet jegyeztettek elő, hog\ 
..zekat legkésőbb ma estig kiváltani szí­
veskedjenek, mert a hatalmas uiabb ke­
resetre való tekintettel azokat a jegy­
pénztár holnap reggeltől kezdve a je­
lentkezés sorrendjében feltétlenül eladja. 
Pillangó kisasszony vasárnap est'
Pillangó kisasszony vasárnap este
Pillangó kisasszony vasárnap est
Kőszeghy Teréz, a Városi Színház mű 
vésznöie a címszerepben, Ábrnvi Mar- 
'át a Városi színház müvésznő'e Susuki 
sze-epébcn, Somló József, a Magvar Ki­
rályi Operaház első lírai tenorist va a 
tengerészhadnagv szerepében. Króm­
jáéin István operaénekes Sharoless 
konzul szerepében, Szigeti Jenő min 
doro nakodo és Ferenczv Marian mint 
Kate a Pillangó kisasszony vasárnap 
esti díszelőadásán.

jön: hétfőn A) bérletben a budap-st 
Vígszínház idei szenzációs sikerű szel 
ipmes vigVt'kn: Ne válhmk cl! Halas 
Mariska, Halasiné, Vajai Magda, belek 
Klári, Szent työrgyi IW.vna. La zár Jih 
mér. Thuróczv Gyula, Szigeti Jenő fcá

63 év óta termái óOO t-V uia ItM'

DEUTSCH ALBERT és FIA
üzletében

FERENC JÓZSEF UT 1. és PÉ f ERFIA UCC A 42. SZÁM
vásá olhat

jól és előnyös»« fü z-r- és csemegeá»ukat-

NyTVE—KSE,
TMOVE—DKASE,
DMTE—NyKISE,
DVSC—DEAC,
NSE—BUSE.

Junius 9:
KSE—BUSE,
DTE—DKASE,
TMOVE—DVSC,
DEAC—NSE,
NyTVE—NyKISE.

Junius 16:
DMTE—DEAC,
DTE—DVSC,
TMOVE—NyKISE,
DKASE—BUSE,
NSE—NyTVE.

A SZÖVETSÉGI KAPITÁNY EL­
TILTOTTA MARKOST A JÁTÉKTÓL

Dr. Földessy János szövetségi kapitány 
február 3-ára felrendelte Markost szövet­
ségi tréningre. Markos azonban a 20 fo­
kos hidegben nem utazott fel és ezért a 
szövetségi kapitány Markos játékjogát 
felfüggesztette. Kedden aztán ítéletét is 
hozott dr. Földessy, egy hétre tiltva el 
Markost a nyilvános szerepléstől es 50 
pengőre büntetve meg a Bocskayt. Az 
ítélet hü tükre a pesti futballkörök men­
talitásának, de ebben a Bocskay nem 
nyugszik meg.

Szerdán este Káldy Zsigmond feluta-

M\M msa1 Rslíóilto tiltó!
MLOiELENT 

A LEO NÉPSZERŰBB 
RÁDIÓKÖNYV

ÖSSZE ILLITOTTt
ZAKARIÁS JÁNOS MÉRNÖK

Kipróbált kapcsolási rajtokkal, HO ábrával, legújabb hullámhossz táblával

óra 2 80 P
V apilató

Hjgedís és Sínlii Rt. k njixeieskeléséb n Tel fon 54
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léptével! Ne váljunk el! A városszerte 
megnyilvánuló óriási érdeklődésre való 
tekintettel a Ne váljunk el! négyszer 
gymásután bérletben kerül szilire' 

Siessen helyét bM'vjhni!

M O Z I t....- ' - ‘m—Mu
V i II s z i II h á z

Világszenzáció!
Az évad legszebb, leghangulatosabb 

filmje!
MAGYAR RAPSZÓDIA.

Történet a békevilágból 8 felvonásban. 
Főszereplők: Dita Parlo, Lil Dagover 

Willy Fritsch.
Kisérő:

Ufa Híradó, Szoknyás legény, bohózat. 
Zene kiséret: Csíki Béni cigányzenekara 

és a 11. gyalogezred zenekara.

A I» «» I ló
Kacagó est!

Főszerepben: Anny Oru/ra 
SAXOPHON ZSUZSI 

Jazz és móka 8 felvonásban. 
Megelőzi:

A BROADWAY LOVAGJA 
Hgv kényszerházasság izgalmas és vi­

dám története 7 felvonásban 
Főszereplő: Richard Tat midge. 

Péntektől:
ZORO ÉS HURU 

A POTYAUTASOK 
Flőadások kezdete 6 és 8 órakor

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Csikágcbun szilárd nyitás után a 
megnövekedett kínálatra ellanyhult az 
irányzat.

A legtöbb amerikai gabonatermő vi­
déken erős havazás akadályozza az ex­
portüzletet. Az olcsóbbodás azonban 
csak a búzánál állott elő, a rozs meg­
drágult.

Fokozódott a lány haság, de kötésre 
csak a búzapiacon került sor. A már­
ciusi 8, a májusi 7, az októberi 2 fillér- 

volt olcsóbb az első kötéseknél, mint 
tegnap.

A hősüllvedést jósoló prognózis az 
któberi búzát megszilárdította és javult 

hangulatot teremtett a tavasziaknál is.
A veszteség hamarosan megtérült.

A hataridőpiac cl ö kötései: magyar 
búza máriásra 25 09—25.15. májusra 
25.07—25.09, októberre 26 58—26.60 P.

Külföldi ösztönzés hiányában a kész- 
árupiac elötözsdéjén nem fejlődött ki je­
lentősebb üzlet, a malmok csak néhány 
agon ti zavidéki bűz. t veszmk. amely­

ért 26.20 pengő körüli árat fizettek bu­
dapesti paritásban.

A kin..lat a szállítási nehézségek foly­
om rendkívül csekély úgy. hogy éléu- 
Kelb forgalomra a gabonacsarnokban 
ma sem számítanak.

Rozs iránt sem mutatkozik nagyobb 
érdeklődés, de mindazonáltal az a né­
hány vagon rozs, ami a délelőtt folya­
mán gazdát cserélt, a tegnapi áraknál 
néhány fillérrel drágábban kelt cl.

Az exportüzlet jcLntéktelen. csak a 
csehszlovák határállomások felé mutat­
kozik némi érdeklődés, változatlan ára­
kon.

A tengeri igen szilárd ma is.
Valutaárfolyamok.

Angol font 27.82z5, „Lclga” 79.625. 
Cseh korona 16.99, Dinar 10.04. Dollár 
5/1.75, Francia frank 22.605. Leu 3.415. 
Lira 30.025, Német márka 136.125, 
Osztr. s.lulling 80.525, Svaiéi frank 
110 225. .

1074—1929. ein.
Hirdetmény.

Hajduvármegye központi járás to- 
szolgab.1 iájának 6508—1928. szv meg­
keresése folytán közliirré teszem, hogy 
a gróf Semsev uradalom jószágigazga- 
tósága Balmazújváros község liatara- 
ban lévő területén ragadozó és kárté­
kony állatoknak méreggel való pusztít- 
hatására kért engedélyt. .

Ezen engedélyezés ellen netalán 
észrevételek 8 nap alatt Hajdúvá me­
gye központi járás főszolgabirájai 
adandók be.

Debrecen. 1929. február hó 10.
Dr. Vásárv István sk

polgármester.
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# i • « I - t 11 f . z _ •! i_ x__ — . 1111 A r\onnnReformátus egyedülálló szolid, elegáns fellépésű, három millió pengő 

értékű budapesti tehermentes ingatlanok és n igyjövede mü vál alat 
tulajdonosa nőül venné 22—26 éves, vagyonos család ház la-, ne­
velésű keresz'ény leányát. Hozzátartozók b zalommat fordu j nak 
Gyents A. Budapest, Bethlen utca 29. 11. 7 — Közvetítés céltalan.
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Alkalmi vétel
folytán nngvobh me nviségü h is n dt, de kilűn<> nllnpotb n 
levő könyvhöz jutót1 u k, n e yeket m é I v e n t e s z á III t o 11 
árban bocsáihatunx a köz n ég rendelkezésére. A könyvek 
között klasszikus regénytartól a legmodernebn müvekig minden 
található. Figyelje kirakatainkat.

Síéthenvi u, 2.

SINGER
varrógépek
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í Viláqsiher Most jelen1 met

#.■ a le^olcsóbh napi ő.bun br-s/ererhető

bariha
tűzifa szén és építkezési anvaiflelepén
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meghívó.
A Hum». Arukere.kedelmi Ré.»énytír.»_

,;,g felszámolás alatt 1929. ev, “
3-án dili 12 órakor Debrecenben az A ulanos
Forgalmi Bank R. T. tanácstermében (Ferenc 
József ut 32. szám)

ZARÓKÖZGYÜLÉST
tart. melyre a társaság részvényeseit tisztelet­
tel meghívják . felszámolók.

Tárgysorozat:
1 A zárószámadás beterjesztése, a felszá­

molók és a felügyelő-bizottságnak erre vo- 
natkoxó jelentése és a tarsasag íeloszlásánaK 
kimondása.

2 A felszámolók és a felügyelő-bizottság
; szere a íelmentvény megadása feletti hatá­

rozat. .
3. Határozathozatal a társaság könyveinek 

és iratainak megör-ése iránt.
Zárókimutatás: Vagyon semmi. Teher: Rész­

vénytöke 400 pengő, tartaléktöke 16 pengő, 
hitelezők: Általános Forgalmi Bank R T 41 
nen^ő 29 fillér, összesen 557 pengő 29 filler. 
T,-n,-v■ 557 pengő 29 fillér, vagyon: semmi. 
Fedezetlen teher* 557 pengő 29 fillér. Felszá­
molók és n felügyelő-bizottság.

Figyelmeztetés!
A zárókimutatás és mellékletei n társaiig 

helyiségében az üzleti órák alatt megtekint­
hetők. ,

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly on- 
jogú részvényes gyakorolhat, alti rés: vényeit a 
lelnem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés 
tartamára azt legalább 4 » ' ,pal megelőzően a 
társaság pénztáránál, vagy : z Általános For 
galmi Bank R. T. debreceni penzmtezet penz- 
táránál letétbe helyezte.

Az eredeti német regény 100 kiadást ért meg.

JAKAB WASSERMANN
a kitűnő világhíres elbeszélő legújabb szen^^’^

bűnügyi könyve

A

MAURIZ1US-UGY
Regér y két kötetben fűzve 4 80 P, díszesen kötve 7 20 P

(Az eredeti néni-1 kiadás kétszer annyiba kerül)

Wassermann ebben a könyvében ér'c el eddigi 
irasmüvészeie te-őpontját Vég elenul f'nom ' lk‘ 
e em/ések é rendkívüli l bilincselő é-dekessége 
teez.k főként ez uj legényt öiok éitcküve. sW

Kapható

HoQecüs 8s Sándor Rt. könyvkurBskedciSébEn. Tsißion 54,

gyártmányú mosó-szarvas és nappa

bőrkeztyüt,
„ . , a. kivitelben naiv választékbanvalamint glacebör divatkeztyüt minden szm és kivitelűén a.

Szükség esetén mértéh szerint eBV nap alatt készülne*
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M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
k in kai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecfcn, Booenield tsr 4, T&iefon 1V85,

&
'> u'noiiiKDffrra tíz 'tóit, harminc füllé*

BUYS ERRE HiRO., REGGELI LAPBAN JELENIK 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGÁBAN, * 

,EBH I GÉNI OJSAG“-BANÉ- A „IUÍUOF6lP“-BBI.
BETŰVEL SZEDETT S/AVAR DUPLÁN 

uilTtUNAK. ÜZLETI HIRDETI NRB Más TAR1 PA.

I b 
W
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„Szeretni vágyom”,
jeligére levél van a Füg­
édén kiadóban.

„Boldogság”
ligére levél van a Füg- 
nlen kiadóban. Kérem át 
:nni.

________  -<■
önálló, nagykorú fiam: Sán­
dor, aki hentes és mészáros 
a saját házában és Imre, 
aki 149. szám alatt vendég­
lős. Önálló, kereskedő ha­
jadon leányom van. Kívá­
natra fényképeket küldünk. 
Leveleket Fazekas Sándor, 
Püspökladány. 135. szám 
alá kérek. 4551—•

F érjhezadnám
tenkilenc éves házias leá 
tómat bcnösüléssel, negy-
mholdas tanyásbirtokkal, 
ővebbet válaszbélyegért, 
egbizottam Kincses kis- 
i/da. Orosháza. 4502

Férjhezmenne 
gyobb hozomány« uri- 
íny ref. lelkészhez. Cím a 
iggetlen Újságnál. 4388-b

Megnősülnék.
:vegy ember vagyok - 
agamhoz illő feleséget ké­
sek. Fazekas Sándor Püs- 
Skladány, 135. szám. — 
gyancsak megnősülne két

Kiadó
két szoba, konyha, speiz 
március 1-re. Libakert, — 
Viola u. 21. 1385 b

Kiadó
különbejáratu szépen buto 
rozott uccai szoba. - 
Batthyány u. 5. 301

Piac
uccán elegáns bútorozott 
szoba abszolút szolid urnák 
kiadó. Cím a kiadóban. 309

ArRónmDtn'ésB* mi aoratOa : ***,A°£™',Ag 
vwMO.C JOZSKF l!T IPIAC LC(,A TALUN^*Li1dÓH.VA . KLUNEBAN SZÉCHENYI 

'“ ' “ .'«„OS ÉS SÁNDOR RT

KÖNYVKKRESKBDÉSÉHK.N PIAC UC.CA 34 SZÁM ÉS w 1TÖVE f 'nirvvr i- ÉT LAP ki a dóhív \ ta cár an

----- - , I Uccai

7756—b

Levelezne
házasság céljából középko­
rú, református s vagyonos 
férfi (két jó forgalmú üz­
lettel s három házzal ren­
delkezik) hozzáillő, csinos­
nak mondott nővel óhajt 
diszkréten megismerkedni. 
Némi vagyon megkivanta- 
tik. Szives ajánlatot „Szólo- 
birtokos” címen a Függet­
len Újság kiadóba kérek.

4523—b

Két
uccai szobából és mellékhe­
lyiségekből álló lakás ol­
csón kiadó. Kazinczi u. 12.

1473—a

Főtér
legszebb helyén csinosan 
bútorozott szoba, fürdőszo­
ba használattal két ur ré­
szére március 1-re kiadó. 
Cim a kiadóban. 7759-—c

Magos u. 4. sz. Megtekint­
hető 9—12-ig. 2 5-ig. 1376

Uccai
két szoba, veranda, konyha, 
éléskamara március 1-re ki­
adó. Magoss u. 4. Megte­
kinthető 9—12-ig, 1—5-ig.

1467-a

Főtér
legszebb helyén csinosan 
bútorozott szoba, fürdőszo­
ba használattal két ur ré­
szévé március 1-re kiado_ 
Cim a kiadóban. 7759-c

Egy
szoba, konyha kiadó. Teg- 
láskert, Létai ucca 94. ^ ^

Egy
szoba, konyhabútor van el 
adó. Csokonai u. 17. 4539-b

Háromszobás
uccai lakás kiadó. Szent 
Anna 43 1410-c

Modern
uj épületben 1 uccai szoba, 
konyha kiadó. Pesti^u.^35. ^

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac 58., II. lépcső. I. eme­
let 18. 4560 a

Udvari
bútorozott szoba kiadó.
Szent Anna u. 43. 1410-b

Kiadó
március 1-re Kerekes Géza 
ucca 33. alatt kétszobás la­
kás mellékhelyiségekkel, 
földdel vagy anélkül. Érte­
kezés Epreskert ucca 5-a.

1476—a

Két
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. D. u. 
2—4-ig. 4528

Szoba,
konyha, kamara és szoba, 
előtérrel kiadó. — Márton 
Kálmánnál, Fürdő uccában.

Azonnalra
kiadó szoba, konyhás lakás, 
Thaly Kálmán ucca 4

1369—b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31.
Kercsztcpület. 4_3^"a

Kiadó
uccai nagy szoba, konvha. 
speiz, mellékhelyiség már­
cius egyre, fózsef kir. h. u 
47. 4547—c

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska­
mara március elsejére. Fa­
zekas Mihály u. 6. sz. 2,1-c

Butorozott
I különbejáratu uccai szoba 
központon úriembernek ki­
adó. Kazinczi 10. 1262'c

Egy szoba,
kanyha, fáskamara március 
1-re kiadó. Nyugoti ucca 
26. 268"b

Kiadó
szép butorozott szoba teljes 
ellátással központban. Isko­
la ucca 8. 1368 b

Egy
udvarra nyiló szoba mellek 
helyiséggel kiadó. Apaffv 
ucca 32. szám. 4256—c

Kiadó
egy szoba, konyha, fáska­
mara március elsejére. Fa­
zekas Mihály u. 6. sz.^^

Kiadó
április 1-re 2 szoba, konyha, 
kamara. Eötvös u. 42'51sz^

Egyszobás
lakás 12 P-ért kiadó. Hon- 
védtemetö u. 10.
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Különbejáratu j

bútorozott szoba magános I 
ur vagy hölgy részere kiauo. I 
Cím a kiadóhivatalban. 1

1372—b

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, 15-re 
kiadó. Csapó u. 52., kereszt­
épület. 257—b

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
március 1-re kiadó. Rudolf 
u. 44. Kerekes-telep. 1295b

Teljes
ellátásra elfogad diákleányt 
vagy magános úrnőt két ta­
gú család. Ugyanott kiadó 
tiszta száraz, mindenre al­
kalmas műhely helyiség. 
Forgalmas helyen. Lo- 
rántffy 42., II. lakás. 1474-a

Egy
sparherd, kétsütös, eladó. 
Vilmos császárkörut 6.

4548—b

Lakás
szoba, konyhás kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 4. Február 15.

1314b

Szolid
urileányt, diák vagy hivatal­
noknőt teljes ellátásra el­
vállalok. Darabos ucca 35.

1477—b

Egy liter
kellemes izü asztali bor ki­
hordásra 65 fillér. Hatvan 
u 31 sz. a. öhlbaumnal.

7754—c

Használt
konyhabútor olcsón
Z4 !  — Ir t -I d AjCim a kiadóban.

eladó,
310

Eladók
Íróasztal, kerti garnitúra, 
clőszobafal, hencser, lisztes­
láda, asztal, székek és több 
féle bútorok. Böszörmény 
ut 31. sz. 4543 b

Hencserek,
díványok, matracok készei 
kaphatók Glattstein __kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa 
lata (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 133.

Egy
szoba, konyha, speiz, . fas- 
kamara március 1-re kiadó, 
jószágtartás megengedve. 
Sámsoni ut 7. Nagy Gyula 
vendéglővel szemben. 1437

■;Mie
säf»

Zálogkölcsönöket 
folyősitunlt mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Tollat,
tyuktollat is, állandóan ve 
szék. Hívásra házhoz me­
gyek. Király Ferenc u. 35. 
Gerébi-telep. Szathmáry.

1387—b

Lapkihordó 
asszonyokat keres a Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatala.

Jó megjelenésű 
garanciaképes intelligens 
urakat akvizíciós munkára 
fix és jutalékre fölveszek. — 
Debrecen és Vidéke Ipari es 
Kereskedelmi Diszalbuma. 
Debrecen, Szent Anna u. 6.

Megvételre
keresek egy kirakat cs ajtó 
rollót, 120x200 méretben. 
Honvéd u. 7. 4538 c

Cséplőgarni túrát 
megvételre keresek. Gépla­
katos tanulót felveszek. — 
Ehrenreich, Arany János u 

4415—c

Cukorrépa, 
takarmányrépa, zabosbük­
köny, árpaszalma, zabszal- 
na és tengeriszár kapható a 
szikgáti városi gazdaság­
ban. Telefon: 2-97.

Elköltözés
miatt eladó bútorok, kony­
haberendezés, nagy szek­
rény 30 és 20 literes zsl- 
rosbödönök és különféle 
dolgok, kis kályha. Tímár 
ucca 50. szám. 305~~a

Nagyon szép
1-álóberendczés jutányosán 
eladó. Széchenyi ucca 6. 
Kleinnál. 4561 ~a

Íróasztalok, 
mosdószekrény minden el­
fogadható árért eladó.
Arany János u. 17., uzlet- 
: y J 4563—cben. ______

Egy
vagon trágya eladó. Dió­
szegi ut 20-b. Tóth András 

s 1458—1

Villatelek eladó
igen olcsón, 1140 négyszög­
öl, egy vagy több részben. 
Poroszlay ut 74. Értekezni: 
Szent Anna ucca 10 II. em. 
2. ajtó. 4227 c

Ház
a Homok ucca legszebb he­
lyén, üzletnek vagy iparos­
nak. de gazdálkodónak is 
igen meg-felelő, 72. sz. alatt 
eladó. 304~"a

Hintó
egy és két lóra, gumikerék­
kel, szánkalappal, kifogásta­
lan állapotban, eladó. Angol 
Királynő udvarában. 1306c

Keresek
május elsejére 2 vagy 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban. — 
Cnn • Bechert. Piac 38.

4514—c

Egy
szegény asszonytól elloptak 
pénteken reggel a Rákóczi 
uccai piacon három doboz 
finom dohányt és a hülzni- 
ket. A dohány az asszony 
kosarából tűnt el egy óvat­
lan pillanatban. A kárval­
lott nagyon kéri az illetőt, 
aki tud a dohány hollétéről, 
hogy juttassa azt vissza ne­
ki, mert kártérítésre kötele­
zett s amellett meggyanu- 
sitásnak is teszi ki magát, 
hogy a dohányt ö adta el. 
A dohányt és hülznit kér­
jük a Debreceni Független 
Újság kiadóhivatalába be­
adni. 4439—b

Cserépkályha,
szép barna és egy költőt©
gép eladó. Varga ucca 17.

1472—a

Ma már nem mese 
a minden napra egy to­
jás, — hanem valóság. A 
leghorn tyuk — tojásho­
zamban —■ minden ismert 
tyukfajtát felülmúl. Első- 
osztályú import törzsekből 
származó fajtiszta, ameri- 
kai fehér leghorn keltető 
tojások, napos és bármily 
korú csibék megrendelhe­
tők Erdélyi László tanító­
nál, Balmazújváros, Jenö- 
háza. Válaszbélyeg esetén 
szives ismertetést ad.

Keresek
azonnali belépésre kulcsár 
vagv gazda-állást, esetleg 
április 1-re. Címem: Mo- 
nostorpályi ut 78. Wolaífka 
telep. Kovács Imre. 308

m

Pcloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
in ezerrel felelősséggel
vállalok. Poloskaszer és 
patkány szer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4555—c

Intelligens,
ügyes kiszolgáló leány fel- 
vétetik Springer fotoszak-1; 
üzletében. írásbeli ajánlatok j 
kéretnek. 1460 a i

Cipész tanuló
fizetéssel azonnalra felvéte­
tik. Cegléd ucca 6. 1353 o

PERFEKT
középkorú főzőnő, ki szépen 
mos, vasal, csakis hosszú 
bizonyítvánnyal február el­
sejére fölvetetik. Dv. Jakab, 
Piac 34.

Csapókért,
Kinizsi u. 55. szám alatt 
levő fűszer üzlet helyiség 
kiadó. Értekezni lehet Oldal 
Györgynél. 228c

MINDENES
főzőnöt hosszú bizonyít­
vánnyal március 1-ére föl­
vesz Ihász, Piac 34.

„Friczi” 
kalapszalon felvesz jó ház­
ból való tanulóleányokat

Korzó
legforgalmasabb helyén üz­
lethelyiség azonnal kiadó. 
Értekezhetni: Groszmann, 
Piac u. 63. 4512—b

ÜGYES
lapkihordókat délelőtti el­
foglaltsággal felvesz a Deb 
recens Független Újság ki­
adóhivatala, Piac u. 49.

F üszerüzletnek 
12.000 lakosú nagyközség 
ben, hol polgári iskola é 
villanyvilágítás is van, jó 
forgalmú helyen, textil- é: 
vasáru üzlet között, fűszer 
berendezéssel ellátott üz 
lethelyiség hozzátartozó la 
kassal kiadó. — Bővebben 
Cseh István, Biidszentmi 
hálv. 137

Hirdessen oti, 
ahol hirdetését 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
debreceni független újságban i

Akkumulátorokat
tölt, javit, delejgyujtókat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javi 
tása a Földvári-cégnél, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 fillér, 
fazonra 40 fillér. Bubi és 
habi hajvágás 40 fillér. Mik­
lós ucca 53., Torna. 4556—a

Gyorsírást 
legrövidebb idő alatt fele­
lősséggel olcsón tanítok. 
Cim a kiadóban. 4554—b

F oh ér nemű
varrást, kézimunkát szépen, 
olcsón készít a Vénusz ké­
zimunkaszalon. Kossuth 4.

1470—a
Elveszett

szemüveg tokkal a napok­
ban Rákóczi uccától a Sin- 
ger-üzletig terjedő utvona 
fon. Megtaláló
jék Rákóczi u. 4., I. em. be 
adni. 1478—a

Te'efonokat,
motorokat, mágnesgyujtó- 

lo uivvBA- kát, feszmérőket 30 év óta
szivesked- legmegbizhatóbban keszit,

Barcsai-telep
Rudolf u. 13. sz. ház külön 
udvarral március 1-re ki­
adó. 1479—a

javit Földvári, 
ucca 55.

Széchenyi
63

Hirdetését megszövegezzük, mr den 
propaganddugyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 4456—c

Csillárjait
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstöz a Fold- 
vári-féle csillárgyár, Szé­
chényi ucca 55. 68

TELEFON 18 VAGY 8 12.

Gázkályha
sarokra, díszes kivitelben 
eladó. Széchenyi ucca 14. 
Keresztépület. 30J>

Teljesen 
tökéletes gépiró hölgy je­
lentkezhet. Debrecen és Vi­
déke Ipari és Kereskedelmi 
Diszalbuma, Debrecen, - 
Szent Anna u. 6. sz.

Eladó
egy antik iroasztalszerü 4 
fiókos komót és egy ^ irat- 
szekrény. Seprenyi Sándor, 
Honvéd u. 3. sz. 303 a

!—s— "'-wwwaeaw
Eladó

egy Máv. golyós csapágvas 
cséplögarnitura, 15 éves. 
teli es felszereléssel. Faze 
kas Sándor, Hajdúböször­
mény, Téglavetötelep, Do­
rogi ut. 283—b

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, női tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Cziczó János, 
Piac ucca 63., az udvarban.

1715

50%
megtakarítás ruha rende­
lésnél! Férfi öltönyt 26.- 
pengőért készít a legújabb 
fazonban Stern undivatsza- 
bó, Hatvan u. 61. 4534 a

Gailértisztitás
tükörfénnyel 8 fillérért Li- 
bándynál, Péterfia u. 4. 
szám. 253 c

fel-
Mindenes

leiáróné, aki főzni tud. 
vétetik. Piac 32., hátul az 
udvarban. 4558 a

Két
nagy műhely helyiség, Jó 
garázsnak, tejcsarnoknak, 
kerékgyártónak, kovács. — 
asztalos és lakatosnak, Mik­
lós u. 53., kiadó. 4557—a

Azonnal
kiadó jóforgalmu hentes-, 
mészárosüzlet — betegség 
miatt mellékhelyiségekkel, 
esetleg lakással is. Fiatvan 
ucca 55. 1465 a

Egy
ingyenes majoros kereste 
tik azonnali belépésre. Fa­
ragó u. 22. 1469-

Kevcset
használt — üzemképes 
„Austlir" traktor nagyon 
kedvező fizetési feltét. le.c- 
kel eladó, esetleg Fotósod­
nál elcserélhető. Hungária, 
Hunyadi u. 11. sz. 1443-b

Húsz hektoliter
ötéves finom házi fajbor el­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

4367—c

Burgonya,
elsőrendű, fagymentes, _ ró­
zsa és hópehely termelőnél, 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

4298—c

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári 
féle csillárgyárban szerez­
heti be. Négylángu csillár 
22.— P. Széchenyi ucca 55.

68-c

Figyelem!
Kovácsok, lakatosok és gaz­
dasági gépészek részére a 
békebeli osztroi kétszer mo­
sott kovácskőszén csakis 
Jakobovits Henrik szénrak­
tárában kapható. Piac ucca 
47. sz. 7758'~*

Ügyes
bejárónőt félnapra azonnal 
felveszek. Zöldfa ucca 12. 
első lakásban, 1466-

Fárkus kutya,
tiszta faj, nőstény, nagyon 
okos, de hamis, kitenyész­
tésre különösen villatulaj­
donosoknak kiválóan alkal 
más, eladó. Cim a kiadó­
ban. 294 b

Nagyobb
mennyiségű tengeriszár és 
takarmányrépa. valamint

Németajkú
kitűnő fözőnö, házvezető­
nő. ki varrni is tökéletesen 
tud, .azonnalra ajánlkozik, 
tanyára is. Címet a kiadó­
ba kér! 4452--b

■vVP:— \
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DEBRECEN,

Takaréktüzhelvek
minden nagyság, kivitelben 
nagy választékban jo és ol­
csón. Méliusz-tér 9. Han­
náit javítottak is rakt^°n?

Nőiruha,
fehérnemüvarrást vállalok,
házhoz is megvek. Ugyan 
ott távcső eladó. Mester u
ca 21., keresztépület, közép.

PF.NGÖ. BOYB8 S
TÜLDM a kéts

jUADO Á HBtifcl

Irta: Dr. Be

takarmanyrepa, va,Kutgyürük, 
fajtiszta vörös izlandi kakas j betonoszlopok, csövek, min- 
eladó. Értekezhetni: Sas u. i denféle tetőcserép, cement, 
3., földszint, ügyvédi irodá-! faycnce, keramitlapok, ín­
ban. 300—-b lyamhomok legolcsóbb ár-

Egy
forgalmas, jól berendezett 
étkezde elutazás miatt el­
adó. Cim a kiadóban. 307-a

KIADÓK
azonnal vagy május 1-re 
Csapó ucca 17. szám alatt 
üzlethelyiségek. Értekezni: 
Nyomtató ucca 10. 1452-a

Házmester
kerestetik, aki liftkezelés­
hez és fűtéshez ért. Jelent­
kezni Simonffy u. 7. sz., I. 
emelet. 4559-c

T anulóleán y ok at 
vesz fel a Markovits Irén 
varroda. Hunyadi ucca 8.

1471 —

2 ló, 
róthy u

Vetőgép 
szekér eladó. Ma- 
26. 296—a

ban kapható. Krausz Albert, 
Böszörményi ut 2-b. Tele­
fon 17—79. 4267-c

Lakótárs
kerestetik egyetemi hallga­
tóhoz. Nyíl u. 116. 14____

Pászka 
frissen sütve kapható. Da­
rabos pászka kg-ja 60 fillér. 
Pászkagyár, Reáliskola uc- 
ca. 4536-

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel, 
három villatelek eladó, 
tekezni Hadházi u. 26. sz., 
kertészet. 302 c

Tanulóleány
azonnal fölvétetik Kardos 
Bcláné Miklós utca 4., 
cm., kalapszalonban. 4564-c

Egy
háromsoros amerikai rend­
szerű harmonium eladó. Fő- 
gépésznél, István malom.

544—b

Eladó
Újvárosi ucca 20. számú 
szép házhely, szóló, gyü­
mölcsös. Értekezni lehet: 
Töhötöm ucca 44. 4513—c

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük 

Ér. 1 legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan uccn T5. 9M

Irodai,
pénztárnoki, mázsakezelő
vagy más ehhez hasonló äi 
lást keres egv 4 középső 
lát végzett 28 eves, 
gens ember. Szives megk 
resést ..Dolgozni nem szí 
gyen" jeligére kiadóba kér

4546-a

Hócipőket,
sárcipőket legtökélcteseb 
ben javit Orbán, Piac u. 9., 
kapu alatt. 1343 a kiadóban.

Háztartás 
és varráshoz értő «** ' 
gens leány gyermek vagy 
házikisasszonvi állást 
rés. Esetleg vidékre ‘»- W™

*

Uj jelentés 
niszter az el 
háztartás ht 
számolt be i 
adások alak 
beszámolván 
nvekről is. 
tott fel janii: 
pénzüKvmini 
gendő alap ; 
állami költs: 
számadatait 

Egy féles: 
házta-tásbai 
mutatkozott 
szes állami 
ben vesszül 
az államhá; 
gél dolgozo 

Kétségtcl 
óvatos pé'i 
kodnia kell 
magvar ál 
gazdasági í 
tőben ne 
amelv a 
kelt. Anyai
gondoskodi
nvozni ahl 
egvonsulva 
nvek melle 
maradion.

Termész 
fölös óvate 
gvar pénz 
sösorban a 
pénziigvmi 
Nézzük m: 
ezt a fele 
az egves 

A légi 
1098 millit 
millió shil 
jelentős d 
költségvet 
mondani, 
tás pénzű 
azonban a 
bil. mint : 
adóalanyé 
kevésbbé 
magyar a 

Csehsz' 
tése 9562 
szemben 
elő. A fe’ 
róna, vas 
harmad 
niszter is 
a bevétel 
mcgelégs 
biztonság 

Francit 
milliárd f 
ben 41.6 
felesleg 
alig több 
zalékáná 
vétc'ével 
dás áll í 
ght esni 
bevételei 
ciens m 
2 száza'* 
lengyel 1 
rékoskoe 
amikor 
helyreáll 

Van n
ttvisógi 
a feleslo 
gon: az
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